1201 IV. Konungsannáll: Hvarf skip Hallvarðar, og voru á xxx manna.  V, IX. 

1202 IV. Konungsannáll: Frostavetur. IX.

1203 I. Resensannáll: Býsnasumar. IV, V, VII, VIII.

III. Høyersannáll: Býsna sumar. ... Þá lágu ísar við land Mario messu hina fyrri svo ekki fékkst tilgangs af sjó í Saurbæ. Gengu 30 manna úr Flatey til lands á ísi fyrir Seljumannamessu.

1206 IV. Konungsannáll: Eldur hinn þriðji í Heklufelli.  I, III, IV, V, VII, IX árið 1204.  

1209 III. Høyersannáll: Farsumar illt. IX.
IV. Konungsannáll: Þá týndist Hörva garpurinn og Þjótargreppurinn en ij skip önnur rak til Grænlands, skip Jóns ríka og Ketils stama. V, IX.  
1210 IV. Konungsannáll: Skiptjón Steinbjarnar.  V.

1211 III. Høyersannáll: Land skjálfti. 14 menn létust. Vetur hinn góði.

V. Skálholtsannáll: Góði vetur. Vætu sumar. Landskjálfti fyrir sunnan land. Í þeim landskjálfta létust xiij menn. Eldur kom upp úr sjó fyrir Reykjanesi, Sörli Kolsson fann Eld eyjar. IV, VII, VIII, IX.  

Páls saga biskups: Þá varð landskjálfti mikill inn næsta dag fyrir Seljumannamessu, og létu margir menn líf sitt, og féllu ofan alhýsi á fjölda bæjum og gerði ina stærstu skaða. Þá var og þerraleysi  ið mesta, og urðu stórskaðar á því. (Bisk, II, 326).    

1213 IV. Konungsannáll: Týndist skip Ólafs stirfils. V, IX.  
Hrafs saga Sveinbjarnarsonar hin sérstaka: Hrafn var vanur að láta vaka yfir bæ sínum og halda vörðu en það kveld er þeir Þorvarður höfðu komið af heiðinni spurði Hrafn heimamenn sína hvort þeir vildu ei hafa vörð en þeir svöruðu og kváðu ei mundi þurfa vörð að halda er fjúk var úti, og sögðu að ei mundu menn gera til þeirra um langaföstu. (Sturl. II , bls. 926).

1219 IV. Konungsannáll: Þá kom ekki skip af Noregi til Íslands. VIII.

