1300 II. Forniannáll: Eldsuppkoma í Heklufelli. Sandkoma fyrir norðan land og öskufall og myrkur mikið. Landsjálfti fyrir austan ár. 

III. Høyersannáll: Landskjálfti mikill svo að margir bæir hvurfu niður.  Hallæri mikið fyrir norðan land, mátti  treglega slá fyrir öskufalli og sandfalli. Hinn fimmta idus Julí mánaðar kom upp hinn fimmti jarðeldur sunnan í Heklufelli. Sandur kom fyrir norðan land og öskufall og myrkur mikið. Landskjálfti fyrir austan ár. 

IV. Konungsannáll: Eldur hinn fimmti í Heklufelli iiij jdus julij. Landskjálfti fyrir sunnan land og myrkur víða um héruð og sandfall mikið og hallæri og margir bæir hröpuðu niður af landskjálfta. 

V. Skálholtsannáll: Eldur hið v. í Heklufelli og land skjálfti fyrir sunnan land og myrkur viða um héruð af sandfalli mikið. Eldurinn var uppi nær xij mánuði. Mannfall fyrir norðan land, bæði fyrir jól og eftir. Létust eigi færii en d. manna. Sén cometa um allt Ísland og í Noregi.  

VII. Lögmannsannáll: Eldsuppkoma í Heklufelli með svo miklu afli að fjallið rifnaði svo að sjást mun meðan Ísland er byggt. Í þeim eldi léku laus björg stór sem kol á afli svo að af  þeirra samkomu urðu brestir svo stórir að heyrði norður um land og víða annars staðar. Þaðan fló vikur svo mikill á bæinn í Næfurholti, að brann þak af húsum. Vindur var af landsuðri sá er bar norður yfir landið sand svo þykkan að á meðal Vatnskarðs og Öxarheiðar með svo miklu myrkri að engi maður vissi hvort var nótt eða dagur úti né inni meðan niður rigndi sandinum á jörðina og huldi svo alla jörðina af sandinum. Annan dag eftir fauk svo sandurinn,  að menn fátu trautt leiða sína í sumum stöðum. Þessa tvo daga þorðu menn eigi á sjó róa fyrir myrkri fyrir norðan land. Þetta gjörðist iij idus júlí. Ítem séttu nótt jóla varð landskjálfti svo mikill fyrir sunnan land, að jörðin skalf víða. Féll bær í Skarði hinu eystra. Þar í kirkjunni var mikill málmpottur festur við brúnásinn. Honum barði svo ræfur kirkjunnar af skjálftanum, að braut pottinn. Kistur tvær stóðu og í anddyrinu. Þeim barði saman svo af landskjálftanum, að báðar braut í smán mola. IX.

VIII Gottskálksannáll: Eldur hinn v í Heklu felli. Landskjálfti og sandfall mikið.          

Lárentíus saga biskups, A: Á þessu ári gjörðist það til tíðinda á Íslandi að eldur kom upp úr Heklufelli með svo miklu afli að fjallið rifnaði svo að sjá mun mega  meðan Ísland er byggt. Í þeim eldi léku laus björg, stór sem kol á afli, svo að í þeirra samkomu urðu brestir svo stórir að heyrði norður um land og víða annars staðar. Þaðan sló vikur svo mikið í Næfraholti að brann þak af húsum. Vindur var af landsuðri svo að bar norður yfir  landið svo þykkan að á meðal Vatnsskarðs og Öxarfjarðarheiðar með svo miklu myrkri að engi maður vissi, hvort var nátt eða dagur, úti eða inni meðan niður rigndi sandinum að menn fátu trautt leiða sinna í sumum stöðum. Þessa tvo daga þorðu menn eigi á sjó að róa fyrir myrkri fyrir norðan land. Þetta gjörðist mánuð idus Julii. ... Item séttu nátt jóla varð landskjálfti svo mikill fyrir sunnan land jörðin skalf víða svo að kirkjunnar rauf af skjálftanum að portin braut [setningin er brengluð]. Kistur tvær stóðu í anddyrinu í Næfurholti, þeim barði saman svo af landskjálftanum, að þær brotnuðu í smán mola, og votta svo allir annálar að þá liðið var frá hingaðburð vors herra Jesú Kristí tíu hundruð og þrjú hundruð ára. (Bisk. III, 249-250, A handrit sögunnar en B handriti segir frá á líkan hátt,( Bisk. III. bls. 249-250).

