1653  Suðurnesjaannáll: Skipstapi á Stafnesi. Drukknuðu 4 menn af báti, er Torfi Erlendsson átti. 

Sjávarborgarannáll: Áttadagur á laugardag, en morguninn þar eftir var stormur hræðilegur á sunnan og útsunnan með óvenjulegum sjávarágangi upp á landið í öllum stöðum fyrir austan Reykjanes, svo túnin spiltust, en skipin brotnuðu víða. Sérdeilis skeði þetta á Eyrarbakka, Grindavík og Selvogi suður. Á Eyrarbakka sköðuðist mest tún, hús og fjármunir; raskaðist víða um bæi. (Mun vera úr Grindavikurannál) 

Vallholtsannáll: Vetur góður, þó vindasamur. Vor kalt. Sumar gott.

Vatnsfjarðarannáll elsti: Vetur meðallagi og vorið hart. Lítill grasvöxtur.  

Seiluannáll: Vetur frá jólum snjóasamur, þó í betra lagi. Vor kalt og þurt. Sumar í meðallagi. ... Það sumar rigndi maðki úr lopti víða fyrir norðan land, helzt til afdala, gerði mikinn skaða engjum og úthögum. Varð þar öll jörð hvít, sem hann lá, sem gömul sina, þótt áður væri grænt gras fullsprottið.    

1654 Suðurnesjaannáll: Rak tvo báta undan úr Keflavík inn á Strönd. Drukknuðu 3 menn af öðru þeirra. Átta skipstapar urðu næsta dag fyrir Hvítasunnu. 

Sjávarborgarannáll: Vetur hríðasamur með skorpum, með stormum og rosum af suðurátt. Peningar  nokkrir féllu á Suðurlandinu. ... Þann 11. Martii varð hræðilegur sjávarágangur í landsunnanstormi fyrir austan Reykjanes, svo spilltust tún allvíða. 

Ballarárannáll: Þá brotnuðu 2 skip í Húsavík, kaupmannsfarið og annað, sem sækja átti góssið af því skipinu, (sem) fyrra árið brotnaði (1653).  ... Þennan vetur var hart sumsstaðar. Gott grasár.

Viðauki við Vatnsfjarðarannáll elzta: Norðanveðuráttasamt sumar. 

Vallholtsannáll: Vetur skorpusamur víða um sveitir. Vor gott og sumar. Haust kalt og snjósamt. Vetur harður til jóla víðast. ... Um vorið, föstudag næsta fyrir hvítasunnu  (12. maí) varð skiptapi við Drangey. Vildi til lands inn i Hofsós, kom útsynningsstormur, drukknuðu 6 á miðjum flóa. ... Sumar gott, þó kalt og þerrasamt með norðankuldum og heiðríkjum optast. 

Seiluannáll: Vetur skoprusamur í sumum sveitum.Vorið gott. Sumar með hagstæðri veðuráttu. Haust vott og vindasamt. ... 25. Septembris brotnuðu 2 skip í Húsavík, drukknaði þar af skipherrann og 4 menn aðrir; það annað skyldi sækja góss, sem náðist af skipbroti fyrra ársins, sleit það fyrst upp og rak svo á hitt skipið, unz bæði brotnuðu. Stilltist strax veðrið, er skaðinn var skeður. 

1655 Sjávarborgarannáll: Nýársdagur á mánudegi. Veetur eftir allur þíður og nær frostlaus með harla lítilli snjókomu fyrir austan, iðuglega sunnan og austan vindum og stormum. ... Vorið mestallt votmsamt með sunnanveðrum iðuglegum, svo fiskiaflinn skemmdist, og svo hélzt til fardaga. (Mun vera úr Grindavíkurannál).  
Ballarárannáll: Ver hér á sveitum góður vetur. Norðanlands víða harður.

Vallholtsannáll: Vetur frá jólum skorpusamur víða um sveitir með áfreðum og miklum svellalögum, en góður að veðuráttu með kyrrviðrum hér í sveit, svo og syðra og vestra. ... Það skeði fyrir jólaföstu að Jökulsá í Öxarfirði stífldist upp í giljum öllum og gljúfrum, og hljóp svo fram með flóði miklu í sjó; gerði stórskaða á fé manna; drápust ernir, fálkar og aðrir fuglar fram í gljúfrunum, af því flóðið kom snögglega í ána. Drífa norðan jólanótt.

Seiluannáll: Vetur frá jólum skorpusamur og áfreðamikill. Veðurátta líðanleg. Vor gott og hlýtt að fardögum, spilltist þar eptir með hörkum af landnorðri, allt að Þingmaríumessu. Heylítið sumar, nýttist þó vel. Haust vott og blíðviðrasamt, með áhruni vatns og snjóa, batnaði með jólaföstu. Mikil drífa og dimmviðri jólanóttina. ...  Jökulsá í Öxarfirði hljóp fram með ógnarlegum vatnsgangi, tók af alla sanda yfir undir Skinnastaði og upp undir Kelduhverfi, svo ernir, fálkar og hrafnar drápust allt í sínum hreiðrum; svo hátt gekk upp í gljúfrin. Prestur sá, er hélt Skinnastaði missti 3 hundruð fjár. 

