1658 Ballarárannáll: Góður vetur og gott fiskár.

Viðauki við Vatnsfjarðarannál elzta: Sérdeilis góður vetur fyrir sunnan og vesta.

Vatnsfjarðarannáll yngri: Vetur góður. ... Var vetur mjög stórviðrasamur af suðri og suðaustri. Þann 13. Januarii kom ógnarveður, gerði víða skaða; þá sló niður alla yfirbygging af klukknaportinu á Hólum; brotnaði ein klukka. Víða brotnuðu skip og hús í því veðri. Maður einn í Höfðahverfi vildi hjálpa heyi sínu, og sonur hans og dóttir með honum. Sló manninn ofan og dauðrotaðist, en í hinum brotnaði handleggur.    

Vallholtsannáll: Gott veður nýjársdag. Vetur upp þaðan afbragðsgóður með snjóleysum. Séð sóleyjargras á einmánuði. 5. januarii ógnarstormur með regni suðvestan, svo trautt mundu menn slíkan. ... Eldgangur af lopti með skruggum of (um) allan Vatnsdal nokkra hríð um vorið; sást eldur sá langt þaðan; annar sást um sumarið. ... 23. Septembris, fimmtudaginn næsta eftir imbruviku, kom stórfjúk með snjóum miklum. Í þeim varð fyrir snjóflóði búandinn á Gilsbakka í Dölum fram, er Illhugi hét Jónssson, og fannst látinn litlu siðar. Vetur harður með jarðbönnum, hörkum og heiðríkjum til jóla.

Seiluannáll: Vetur góður og stórviðrasamur en mjög snjólítill af suðri og vestri. Ógnarveður 5. Januarii, gerði víða skaða. Sló þá niður alla yfirbyggingu af klukknaporti á Hólum, brotnaði ein klukka; víða brotnuðu skip og hús í því veðri. Maður einn í Höfðahverfi vildi hjálpa heyi sínu, og annar maður með honum, sonur hans og dóttir; sló manninum ofan og dauðrotaðist, en í hinum brotnaði handleggurinn. Fylgdu þessum stormi miklar eldingar og skruggur. Ógnar jarðskjálfti um nóttina milli 2. og 3. í páskum, svo allt hristist sem laust var, sem saman barið væri.     

