1678 Suðurnesjaannáll: Skipstapi á Marsbúðum, með 9 mönnum. 

Kjósarannáll: Vel ært.

Annálsgreinar frá Holti: Á þessu sumri var vot og óhagstæð veðurátta, frá Bartholomeusmessu [24. ág.] upp á nýting heyja og eldiviðar. Haustið stórum snjóasamt, allt frá krossmessu fram yfir veturnætur, þar eptir með regnum og stórviðrum, mjög ógæft til sjóvar allt að jólum. 

Mælifellsannáll: Vetur frá jólum í meðallagi. Vorið kalt og vindasamt. ... Varð Skiptapi á Miðnesi í Fúluvík með 6 mönnum og 7. formaðurinn. ... Sumar grasmikið, en nýting ill. ... Þá var haust  gott. ... Vetur góður allt til jóla.    

1679 Kjósarannáll: Mikið ár til lands og sjávar.

Mælifellsannáll: Vetur afbragðsgóður frá jólum, kom aldrei öðru hærra, en stráféll niður eldi (unglömb) víðast um sveitir í Norðlendingafjórðungi, var maðkað innan, og dó svo úr sótt, vel feitt sumstaðar. Sumarið æskilegt, heyjaðist vel.    

1680 Suðurnesjaannáll: Skiptstapi í Garði með 7 mönnum.

Kjósarannáll: Vetur harður.

Eyrarannáll: Þann vetur voru stór harðindi víðast um Ísland, með snjóföllum og pening(a(felli.

Mælifellsannáll: Vetur frá jólum harður um allt land fram á Maríumessu á langaföstu; komu þá fyrst upp jarðir. Vor gott og snemmgróið. Sumarið var ákaflega heitt og þurrt allt að engjaslætti; var því grasvöxtur lítill, en ónýttust hey víða, sökum votvirðra. ... Haust votsamt og vetur að jólum frostasamur 

