1693 Eyrarannáll: Var veðráttufar mjög gott með frostleysum og náttþíðum; snjólaust um allt Ísland til þess 13. Februarii um kveldið um vöku, er kom það mikla öskudrif víðast um allt Ísland, þar sem undan veðri var, einkum víðast um Vestfjörður, utan utarlega í Arnarfirði, Tálknafirði og Patreksfirði, Fellsströnd, Skógarströnd, Jökli, Suðurnesjum og fyrir austan Heklu. Og norðanlands allt að Blöndu kom þetta öskudrif ekki, því vindurinn var á austan landsunnan, er það sanddrif og öskufall hingað í sveitir bar úr Heklufjalli, er á 8 stöðum um þann tíma brann, og margar jarðir um þann tíma, fyrir sunnan Skálholt nær 20, mjög skemmdi, svo nær því að mestu í eyði lögðust, meðal hverra að var Skarfanes og fleiri af stórvigur (þ.e. stórvikur) grjóti og ösku, sem yfir tún, gras og haga kastaði, svo erfitt mun aptur byggja. Af þessu öskufalli dóu fuglar, bæði á sjó og landi, einninn útiganspeningar niður horuðust. Og um sumarið eptir felldi sauðfé, hestar og naut tennur úr höfði, og sumsstaðar varð ei gras slegið. 

Mælifellsannáll: Vetur hinn bezti, svo menn mundu fáir þvílíkan, kom að eins fjúk 3 daga um páskaleytið. Þorkell prestur Þórðarson að Þönglabakka í Fjöðrum gekk með einni stúlku og tveimur mönnum frá Flateyjarkirkju eptir áttadag og urðu öll fyrir snjóflóði. Varð og unglingsmaður, son bónda á Skjaldarstöðum í Öxnadal, fyrir snjóflóði. Var þá vetur frostamikill allt á jól fram.  

Vallaannáll: Fagurt veður nýársdag. Vetur upp þaðan afbragðsgóður um allt land. ... Sumarið misjafnt að veðuráttu, þurki og heynýtingu. ... Haustið gott. ... Vetur til jóla í skárra lagi.

1694 Suðurnesjaannáll:  Þá drukknuðu tveir menn á Miðnesi, og fjórir menn urðu undir húsi á Gufuskálum í Lóni. Þá brotnaði franskt skip við Geirfuglasker. Menn komst af á báti í land við Geirfuglasker. Þá var rostungur drepinn á Miðnesi, og þótt það nýjung.  

Hestsannáll: Var vetur öndvegis góður með þokum, frostmikill fyrir jól. Regn um miðjan vetur og rosar; harðnaði við kyndilmessu og gengu þaðan frost og fjúk mikill. ... Veðurátta hneigðist til batnaðar frá Maríumessu á föstu. ... Hafís kom mikill fyrir norðan og austan, allt vestur fyrir Vestmannaeyjar.     
Eyrarannáll: Var veðuráttufar mjög hart, með miklum frostum frá áttadegi, og nær fram að sumarmálum, svo að útiganspeningur hafðist mjög illa við, bæði hér í sveitum og í öðrum fjórðungum lands, svo sumsstaðar varð peningafellir, helzt norðanlands norðarlega og fyrir austan og sunnanlands sunnanlega. Og harðindi upp á matvæli í víðustum stöðum, þar fisklítið víða var. En fiskirí var þennan vetur í meðallagi, en hafís mikill var á reki kringum Ísland, svo norðankaupför komust ei til sinna hafna... Þessi hafís byrgði og inni 3 hollenzkar fiskuduggur á Dröngum á Ströndum og 2 í Trékyllisvík, hverja ei útkomust fyr en á miðsumri og þá að mestu kostlausir orðnir.   

Mælifellsannáll: Vetur frá jólum til góumánaðar í betra lagi, en upp frá þvi stirður til sumarmála. Vor kalt og gróðurlítið. Ís mikill fyrir landi allt til Jónsmessu. ... Fórst skip um vorið í Grímsey; komust af Illhugi prestur þar og 4 aðrir, en synir hans tveir og 8 menn aðrir og 2 drukknuðu. (Fitjaanáll segir þetta.slys hafa orðið 1695 og hafi 3 synir prests drukknað). Var grasár og nýting góð.    

Vallaannáll: Fjúkslepja nýársdag. Vetur upp þaðan víðast góður með snjóleysum. Skiptapar í Garði eftir Kyndilmessu, drukknuðu 11 menn. ... Vorið afbragðsgott frá uppstigningardegi til Jónsmessu með sífelldum hægviðrum, þokum og sjógæftum og góðum fiskiföngum sums staðar um Suðurnes. Spratt næsta vel. Kom nálega aldrei votur dropi úr skýjum allan þennan tíma, en jarðdögg og úði hverja nótt. ... Sumar þetta hið bezta til veðuráttu og heyskapar, einkum fyrir sunnan land. ... Fagurt veður með frosti og tungslbirtu jólanóttina. Regnhríð 3. dag jóla, og þaðan af hægviðrasamt til nýársdags. 

