1707 Fitjaannáll: Vetur góður og snjólítill sunnanlands. Sumarið hið blíðasta og nýtingasamt. Haustið gott, en úr því vetur kom vott og veðrasamt. ... Skiptapi í Flatey á Breiðafirði með 6 mönnum. Annar í Hafnarfirði með 3 mönnum.  

Hestsannáll: Var harður vetur fyrir norðan, en góður sunnanlands, votur, vindasamur, svo voru utan tveir snjókomudagar á þeim vetri öllum. ... Vorið gott og þurrt, grasvöxtur lítill. – Sumarið gott og þurt.  

Annáll Pálls Vídalíns lögmanns: Og varð nú ei til tíðinda þetta árið, nema það veðurátta var góð.

Mælifellsannáll: Vetur frá jólum góður víðast, gerði íkast í seinustu viku góu. Vor snemmgróið og æskilegt. ... Haustið gott og vetur til jóla bærilegur. Aðfangadagskvöld fyrir jól ruddi Svartá sig í hægu frosti, svo varla varð yfir hana komizt. 

Sjávarborgarannáll:  Fínt veður á nýársdag og í betra lagi allt til þorra. Þá kom á vestanfjúk með hörkum og frosti, og rak inn hafís fyir Norðurlandið. Hann lá við landið allt til miðsumars eður Margrétarmessu. Veðrátta fjúkasöm í bland allt til Martium, þó oftlega með ísingu og þokum til einmánaðar. 

Vallaannál: Frost með heiði nýársdag. Vetur upp þaðan góður hvarvetna með hlákum, snjóleysum og hægðarfrostum, þó vindasamur með vætum og ógæftum til sjávar í fiskiverum ... Sén gróður í hlaðbrekkum syðra á einmánuði. ... Laugardaginn hinn fyrsta í þorra skiptapi við Flatey á Breiðafirði, drukknuðu menn allir 7 saman. ... Vorið afbragðsgott hvarvetna með hitum og hægviðrum til fardaga, en frá þeim með þurviðrum. Kom sjaldan skúr svo mikill, að hreinlega vætti jörðina; spratt þó gras í meira lagi alstaðar. ... Sumarið uppþaðan [frá alþingi] afbragðsgott alstaðar til veðuráttu, heyskapar og nýtingar. ... Haustið allt ágætagott hvarvetna með hitum og hlýviðrum, svo trautt mundu menn slíkt. 

Þingmúlaannáll: Var vetur allt fram á þorra hinn bezti fyrir austan, og so mátti hann kallast til enda.

