1708 Fitjaanáll: Vetur snjólítill, þó frostsamur þá á leið. Vorið kalt og mjög graslítið. Sumarið gott og nýtingasamt, en stór grasbrestur. Var þá stórum lógað nautpeningi um haustið, víða vegna fyrirvinnuleysis. ... Skiptapi á Breiðafirði með 4 mönnum.   

Hestsannáll: Vetur góður, mátti varla segjast kæmi fjúk eða snjór. ... Vorið kalt. Grasvöxtur mjög lítill, svo túnvellir voru ei slegnir í sumum stöðum.  

Annáll Pálls Vídalíns lögmanns: Hélzt enn góð veðurátta. ... Og er nú kyrt um veturinn og veðráttufar hið bezta.

Mælifellsannáll: Vetur frá jólum góður og tók aldrei fyrir jarðir. Frost gengu mikil. Varð víðast vatnslaust. Utigangspeningur varð magur. Vorið kalt og vindasamt. Gengu víða upp hey og hrökk af lítið eitt af gemlingum. ... Grasár gott, en víða urðu hey lítil vegna mannaflaleysis.

Vallaannál: Frost með heiði og hægviðri nýársdag. Vetur upp þaðan mislægur um landið, góður syðra og vestra, en harður víða fyrir norðan land og norðaustan með snjóum, kuldum og jarðbönnum, svo ekki batnaði fyr en að liðnum sumarmálum. ... Sunnudaginn annan í þorra [þ.e. 29.jan.] kom fjúkhríð mikil, er gekk í viku. Rak þá hafís að landi, svo hann sást miðvikudag þriðja í þorra, en rak svo frá aptur og hraktist í landabugum allan veturinn upp þaðan , en varð þó aldrei landfastur. Vor, frá annarri viku eptir sumarmál, hart og kalt.. Laugardaginn þriðja í sumri [þ.e. 5 maí] rak hafís til lands hvarvetna fyrir Norðurlandi. ... Í vikunni eptir fardaga rak ísinn gerla frá landinu, svo hann sást eigi meir það sumar. ... Sumarið frá alþingi gott hvarvetna með grasvexti bjarglegum, þó seint léti, og heyskap í betra lagi, víðast með góðri nýtingu. ... Haustið allt gott hvarvetna með hægri og kyrri veðuráttu... . Vetur góður hvarvetna til jóla, með hægðarhlákum smáéljum og kyrrfrostum. ... Hláka með tunglsbirtu jólanótt, og veður æskileg upp  þaðan til nýárs.   

Þingmúlaannáll: Var vetur góður (þorrinn harður). Þá gekk bólan fyrir austan fram á sumar og óvenjuleg harðindi grá góulokum, so hræðilegur fellir varð allvíða.   

Sjávarborgarannáll: Á því hausti, 20. Augusti, kom mikið hríðviðri, svo allvíða fyrir norðan skemmdust og brotnuðu skip og týndust veiðarfæri manna.   

1709 Fitjaanáll: Gott ár til lands og sjóar. ... Skiptapi á Akranesi. Drukknaði Halldór Sigurðsson frá Leirárgörðum og Magnús Sigurðsson frá Vogatungu með 3 öðrum ... . 

Hestsannáll: Vetur góður. Vorið snemmgróið. ... Skiptapi varð á Akranesi, er fór í skreiðarferð í Hólm. Það var Magnús Sigurðsson í Vogatungu, Halldór Sigurðsson, skólagenginn og 3 menn aðrir, grandaði stórsjór og veður. 

Hvammsannáll: Reisti eg bú á Borg.

Annáll Pálls Vídalíns lögmanns: Vetur var góður til nýárs.

Mælifellsannáll: Vetur frá jólum (góður), jarðir nógar. Var þá ár bæði til sjós og lands. ... Vetur frá öðrum sunnudegi í jólaföstu harður, ýmist með snjódrifi eða blotum og hreggviðrum. 

Vallaannáll: Gæskuhláka nýársdag. Vetur upp þaðan allur góður hvarvetna með hægum frostum og án jarðbanna. ... Vor frá sumarmnálum allgott alstaðar með snemmgæfum grasvexti og miklum. ... Sumarið frá alþingi allgott hvarvetna. Varð heyskapur mikill og góður. ... Haustið gott hvarvetna ... . Vetur til jóla góður að mestu, kom snjór mikill nokkru fyrir jólin, en batnaði þó. ... Hláka jólanótt með engri tunglbirtu og misjafnt þaðan af um jólin til nýárs.     

Þingmúlaannáll: Var vetrarfar hið æskilegatsa allvíðast í Austfirðingafjórðungi. Áfelli kom um hvítasunnu mikið.

