1711 Fitjaannáll: Vetur góður sunnanlands. Sumarið mjög gott. ... Skiptapi á Steingrímsfirði með 6 mönnum. ... Þann 17. Junii brotnaði Vestmannaeyjaskip, hálffermt af fiski, í sterkum sunnanstormi, ... Eyrarbakkaskip sleit upp í sama stormi á Þorlákshafnarvík, rak upp í sand og brotnaði; góssi varð bjargað. Ólafsvíkurskip, affermt, rak undan höfninni, missti bæði atkerin og strengina, og þó upp á höfnina aptur kæmi, gat ekki hér legið og sigldi fram tómt. En stýrið á Búðaskipi brotnaði; það lá á Stapahöfn. Um haustið brotnaðií hið síðara Eyrarbakkaskip á höfninni; drukknuðu af því þrír menn. 

Hestsannáll: Vetur góður fyrir sunnan og austan, harður fyrir norðan, svo þar gerðist afhróun. ... Vorið gott. ... Skiptapi varð í Steingrímsfirði með 6 mönnum. Á Eyrarbakka drukknuðu 3 danskir og 1 íslenzkur. Brotnaði enn Eyrarbakkaskip fyrir stormi. Sumarið mjög votviðrasamt, svo sjaldan gafst þurr dagur til kvelds. Heyfengur bágur og slæmur og lítill. Reyndust hey bæði fúin og brunnin í flestum sveitum og eldiviður ónýttist víða. Haustið gott og veturinn til jóla með sífelldum góðviðrum, svo aldrei tók af nauthaga hér sunnanlands. Skiptapi varð af Öndverðarnesi, drukknuðu menn 4. ... Prestur í Austfjörðum varð fyrir snjóflóði og maður með honum [það var reyndar vorið 1712 að presturinn á Hjaltatað fórst í Njarðvíkurskriðum].     

Hvammsannáll: Vetur nokkuð harður og sumargæði í minna lagi.

Mælifellsannáll: Kom þá með nýárinu svíun og síðan góður bati. ... Haustið vott og nýttust hey illa, þó verst fyrir austan og vestan land. Laugardag síðastan í sumri kom hann á með slettingsfjúki, leysti þann snjó eigi upp fyrir nýár. 

Vallaannáll: Þíðviðri og kyrt nýársdag. Vetur upp þaðan víðast góður án hríða  og harðra frosta.  ... Sumarið frá alþingi gott. Heyskapur í meðallagi víðar, en nýttist vel. ... Haustið allt vott og hrakviðrasamt; bættist á því lítt við sumarheyin víða, og skemmdust þau í sumum stöðum. ... Fjúkhríð landnorðan jólanótt, þó bjart væri af tungli fullu, og illviðri öll jólin og upp þaðan til nýársdags.  
Þingmúlaannáll: Um vetrarfarið er áður skrifað. Eg kalla vorið gott og gróður mikinn í fardögum. ... Þetta sumar var oftast kalt og snjóasamt, heyskapur þó í meðallagi víðast. En veturinn féll strax upp á með snjóa, frost, hríðir og jarðþröng, allt til þorra. Þaðan af gengu hlákur oftast 6 ½ vikur. Þá kom á aftur. Þó kalla eg þetta meðalvetur. Samt féll víða mikið af peningum, því þeir voru miklir. 

