1718 Viðauki Fitjaannáls: Vetur harður. Vor gott. Sumarið blítt og nýtingasamt. Haustið stórviðrasamt. ... Nærri veturnótum kom mikið skaðaveður og braut 30 skip í kringum Jökul og um Breiðafjörð. Maður, sem var að skorða skipi sínu, sló veðrið því á hann, svo hann hreppti bana. 

Hestsannáll: Vetur frá sólstöðum snjósamur með blotum og áfreðum. Allvíða peningum lógað.  

Hvammsannáll: Var hart meðal fólks í Borgarfirði og suður- og vesturlandinu, svo fáeinar manneskjur dóu í harðrétti. ... Líka varð um vorið nokkur peninga-afhrófnun, einkum á Mýrasveitum og Biskupstungum, en mest gerði að stórkafaldið, sem kom 10. Martii. ... Snemma í Nobembrii við Bár í Eyrarsveit sló skrugga, að menn meintu, lítið gat á búð eina, dó þar inni kvensnipt og 2 kýr, annars lifði þar þó annað fólk inni, og vissi ekkert glöggt um það að segja.   

Mælifellsannáll: Veður frá jólum til kyndilmessu frostasamur með snjó og harðviðrum, svo víða varð jarðskarpt; þá gerði þey góðan. Viku af góu kom á alvarlega aptur með jarðbönnum, batnaði síðan um sumarmálin. ... Þetta sumar var gras mikið og nýting hin bezta. ... Föstudaginn annan [28. okt.] í vetri kom svo (mikið) ofsaveður á suðvestan, svo víða rauf freðnar hús- og heysþekjur, tók kirkju ofan af bitum á Sjávarborg og Urðum í Svarfaðardal til grunna; að Völlum norður og að Saurbæ í Eyjafirði skemmdust kirkjur mjög. Þá hrakti varnarskip, sem kaupförum hafði fylgt hingað til landsins frá Grænlandi, brotnaði og sökk niður hjá Þorlákshafnarskeiði syðra, voru á því 160 manns, fórust 18 en hinir komust lífs af. 

Vallaannáll: Hægt vestan með frosti nýársdag. Vetur upp þaðan allmisjafn hvarvetna með bærilegri veðuráttu og hlákum svo miklum í síðustu viku þorra, að isa leysti af vötnum, en frá þorralokum því harðari, sem meir leið á, allt til sumarmála. Varð því peningafellir, heyskortur og harðindi víðast um landið., og fiskileysi í flestum veiðistöðum sakir stórviðra og ógæfta til sjávarins. ... Rak hafís að Norðurlandi í miðjan einmánuð, en lá þó ekki lengi við, og var burt á sumarmálum. Vorið frá sumarmálum alláþekkt seinna hluta vetrarins með harðindum  miklum upp á veðuráttu, bjargræði og grasvöxt, allt til þess 7 vikur af sumri [þ.e. 8. júní]; gerði þá góð umskipti með hitum, hlýindum og gróðraveðrum, svo grax óx í meira lagi hvarvetna. ... Haustið álíka og sumarið til veðuráttu allt af. ... 28. Octobris, föstudag annan í vetri, kom vestanveður hastarlegt og stórkostlegt, er gerðí mikinn skaða víða um sveitir á húsum og heyjum; tók það þak og yfirþil af kirkjunni að Urðum, og fleygði því langan veg út frá bænum, einninn þak framanvert af kirkjunni á Völlum, nær til helmings, og kór kirkjunnar að Saurbæ í Eyjafirði. ... Vetur til jóla góður hvarvetna. Kom snjór nokkur undir jólin. Frost með heiði án tunglsbirtu jólanótt, og misjafnt upp þaðan til nýárs. 30. Decembris krapableyta og frost með fjúki daginn þar eptir (hinn síðasta ársins), er spillti mjög á jörðu. 

Þingmúlaannáll: Frá nýári var vetur harðari en meðalár, einkum á góu og einmánuði. Vorið kalt. Sumarið gott og meðalgrasár. Veturinn inn til jóla í betra lagi.

1719 Viðauki Fitjaannáls: Einn hinn bezti vetur. Vorið gott. Sumarið blítt. Haustið votviðrasamt. ... Skiptapi á Útskálum í Garði, drukknuðu 7 menn, annar á Miðnesi með 3 mönnum. 

Mælifellsannáll: Vetur hin æskilegasti, svo menn mundu eigi þvílíkan, allt fram á vor. ... Það ár gott norðanlands, en óþerrar syðra miklir.

Vallaannáll: Heiðskírt með hörðu frosti nýársdag. Vetur upp þaðan allgóður hvarvetna með hægum frostum, spakviðrum og snjóleysum meira hlut allt til sumars. ... Vorið frá því hálfur mánuður var af sumri, ágætagott alstaðar. ... Sumarið frá alþingi ágætagott hvarvetna að veðuráttu og heyskap. ... Haustið nokkuð votsamt framanvert, en því þurrara og betra, sem meir leið á, allt að veturnóttum. ... Vetur góður alstaðar til jóla, Hægviðri útsunnan með tunglskini jólanóttina, en misjafnt upp þaðan til nýársdags. 

Þingmúlaannáll: Frá nýári var veturinn so sem faman til hinn æskilegasti allvíðast. Lítið írennsli um vorið eftir sumarmálin

