1727 Suðurnesjaanáll: Skiptapi á Miðnesi með 8 mönnum. 

Hítardalsannáll: Vetur einn hinn bezti og snjóaminnsti. Vorið gott, þó nokkuð vott. Sumarið hagstætt og blítt til Ólafsmessu, þó þerralítið, gerði síðan langsöm votviðri, svo heyskapur ónýttist  mjög í flestum sveitum, þó nefnilega undir Eyjafjöllum og í Skaptafellssýslu. Haustið stórrosasamt, snjóaði yfir þíða jörð fyrir Marteinsmesu, með útsynnings sífellu snjófalli; svo í flestum sveitum  tók fyrir jörð með jólaföstu; hélzt það jarðleysi með áfreðum við fram til kyndilsmessu um miðjan þorra, um 2 vikur. ...  Á sumardaginn fyrsta [24. apríl] kom stórkostlegt sunnan- og útsynningsveður og með snjósíðunni svoddan stórflóð og sjóargangur, er menn mundu eigi annað stærra.  Um vertið forgekk skip undir Eyjafjöllun, komust af 5 menn en 9 drukknuðu, búandi fjölskyldumenn úr Skaptafellssýslu. ... Næsta föstudag fyrir hvítasunnu [30. maí] forgengu á Grímseyjarsundi, af hvatskeytlegu norðanveðri, 2 stór farmaskip, sem ætluðu til lands, og á þeim 27 manneskjur.  

Hvammsannáll: Var vetur hinn bezti og jarðir nógar, svo eptir jól sem fyrir um allt landð ... . Grasvöxtur varð lítill og sumarið miög værusamt, svo heyfengurinn varð rýr. ... Hálfum mánuði eptir veturnætur komu útsynningar með snjóþunga og jarðskerplu, svo við hélt. 

Sjávarborgarannáll: Var vetur frá aðventu og til jóla ársins 1727 með temmilegu veðuráttufari, nema mikill snjór kom og frost nokkurn tíma fyrir jólin. Upp frá því æskilegur vetur með þíðum og jarðnægtum fram á sumar. Vorið og einninn gott upp á landið, en mjög ógæft til sjávarins og aflaföng sæmileg, þó ei svo mikil sem fyrra árið. Frost voru að sönnu nokkur um vorið seint, hvar af grasbrestur allvíða um sumarið orsakaðist, og að liðnum 14 vikum sumars gjörði mikil regn og óþerri, svo töður og úthey allvíða um sveitir stórlega skemmdust og ónýttust, sérdeilis á Suður- og Austurlandinu sem og kringum Jökul. Haustið mjög stopult og ógæft til aflafanga, þó fiskur fyrir. Þá gjörði mikil fannlög strax eftir allraheilgramessu um haustið, og þau harðindi héldust við með jarðleysum (að undantekinni sem hálfri annari viku) allt til nýja ársins 1728, hvar fyrir margir þegar á jólaföstu létu skera niður af fé sínu og viðureldi etc.

Mælifellsannáll: Hláka góð á nýársdag, en deginum eptir stórhríð norðan með miklu frosti og rak inn hafís. ... Varð skiptapi undir Eyjafjöllum, fórsut 8, en 5 komust af. Drukknaði maður á grandanum, sem úr Hólminum liggur syðra, fanst eigi. Fórust 2 Grímseyjarför á föstu- eða laugardag fyrir hvítasunnu [30. maí]. Voru þar á 24 manneskju. ... Sumar var stórviðra- og vætusamt og heyjaðist lítt, fuku hey og skemmdust víða. Var og haustið með sama hætti. Hljóp jökull á Síðu austur og tók þrjá bæi, komst fólk undan, nema 3 manneskjur. Skemmdust og víða tún og engjar. Þetta haust brotnaði fyrir Ströndum Höfðaskip; fórust þar menn og góss. ...  Á allraheilagramessu var stórviðri með rigningu. Hljóp skriða í Hólabyrðu um tvö hundruð faðma breið og lenti í  síkjunum fyrir sunnan staðinn; önnur féll í Kolbeinsdal. ... Komu þá grófir snjóar fyrir jólaföstu, dreif þá í logni í fimm dægur, svo snjór kom í mitt lær á sléttu. Harðaði þá allt fram á jól fram með áfreðum, svo jarðbönn urðu. 

Vallaannáll: Góð og hæg hláka með skúrum nýársdag. Vetur upp þaðan allur góður alstaðar, með þýðri veðuráttu, einkum er á leið. ... Vor frá sumarmálum gott og spakt að veðuráttu, en þó heldur þurt og nokkuð kalt, er á leið; var því minni grasvöxtur en ella mundi víðast. ... 29. Aprilis, þriðjudag hinn fyrsta í sumri, skiptapi undir Eyjafjöllum, drukknuðu 10 menn, en 6 komust af lífs og heilir. 30. Maii, föstudag hinn næsta fyrir hvítasunnu, skiptapar tveir og mannskaði þar af á Grímseyjarsundi. Drukknuðu af öðru skipinu, sem var áttæringur frá Möðruvallaklaustri, 12 menn, en skipið var sagt síðar rekið hefði upp vestur í Breiðafirði, hvar af menn héldu, að þeir hefðu villzt eður haldið of mjög utan í hafið vestur frá eynni, vegna dimmu þeirrar, er var yfir sjónum um þá daga, en eigi þorað að halda nærri landinu vestra, þá er hana birti, sakir ótta illrar lendingar af brimi og svo ókunnleika, og týnzt svo loksins eptir langa útivist og harða. Á öðru skipinu, er var sexæringur, hvern Jón prestur Jónssen (er verið hafði í Grímsey 3 ár hin næstu) hafði fengið til láns að sækja konu sína, og það hans var annað og flytja til lands, drukknuðu 9 menn þeir, er með fóru; þar umfram presturinn, kona hans (Elízabet Símonardóttir), barn þeirra ungt, stúlka, er hjá þeim var og bróðir prestsins. Var sagt með sanni að ofhleðsla hefði þessu skipi grandað .... Um þetta sama skeið varð skiptapi á Miðnesi suður; létust þar af 8 menn. ... Haustið líkt sumrinu, misjafnt framan, en votsamt síðan, og illt til veðuráttu allt til enda. ... Vetur til jóla góður í venjulegum góðsveitum, en í ósveitum því harðari, sem lengur leið frá jólaföstu og allt til enda ársins, svo falla tóku hestar í Skagafirði. Fjúkhríð jólanótt norðanlands, með frosti, og svo að mestu upp þaðan allt til nyárs. 

Þingmúlaannáll: Var vetur bæði fyrir jól og eftir góður, en 5 vikna jarðbann varð eftir miðvetur. 

