1729 Hítardalsannáll: Vetur einn hinn bezti og vorið fram undir vertíðarlok, með staðviðrum..Í fyrstu viku einmánaðar voru minnisstæð norðanfrost nokkra daga. Rak þá inn hafís norðanlands, og þó sérdeilis með vertíðarlokum. Skipti þá um veðuráttu til norðankulda fram til Jónsmessu. Lá hafís fyrir norður- og austurlandinu fram yfir alþing og var mikið grasleysi; spratt svo, þegar leið á sumar; nýttust töður bærilega, en úthey mjög illa. Haustið rosasamt með slæmum hríðum í seinustu viku sumars; batnaði í fyrstu viku vetrar og síðan beztu staðviðri fram til nýársins sunnanlands.   

Hvammsannáll: Vetur góður frá jólum, en vorið kalt og hart. Seinsprottið og lítill grasvöxtur. Sumarið vott og bágur heyskapur.  

Sjávarborgarannáll:  Fínt veður á nýársdag og í betra lagi allt til þorra. Þá kom á vestanfjúk með hörkum og frosti, og rak inn hafís fyrir Norðurlandið. Hann lá við landið allt til miðsumars eður Margrétarmessu. Veðrátta fjúkasöm í bland allt til Martium, þó oftlega með ísingu og þokum til einmánaðar. 

Mælifellsannáll: Hæg og stillin veðurátta til miðs vetar. ... Haustið var kalt og snjóasamt, en gerðí góðan bata með jóladegi.

Vallaannáll: Dýrðarveður fagurt með hægu frosti nýársdag. Vetur upp þaðan allur víðast allgóður með hægri og hagstæðri veðuráttu. Með þorra kom hafíshroði, er sjá mátti öðru hverju undan um veturinn, því hafís sá, er lá við landið áður um vorið, hafði ekki farið langt frá því, og legið útnorður í hafinu. Vorið frá sumarmálum misjafnt, allgott þar í frá 3 vikur næstu, en þaðan af kalt öðru hverju allt umfram fardaga. Kom inn aptur hafíshroðinn, er út hafði hrakið, áður kæmi sumarið, í 5. viku sumars, og lá við umfram fardaga og hvítasunnu, er þá var þeim næst eptir en fór þá burt skömmu síðar, svo að róið varð á sjó, og tók að fiskast. Varð fiskifangið gott það eptir var vorsins fyrir norðurlandinu, og veðuráttan hlýrri með líkvænlegum grasvexti víðast um sveitir, en þó ekki að jafnaði. ... Sumar frá alþingi allgott allt með góðri nýting heyskapar hér um sveitir, en ekki svo aldeilis annarsstaðar fyrir norðan land; var og fiskigjöf af sjónum. Haustið mesta hlut gott til veðuráttu og fiskifars. Vetur til jóla framanveður góður, en snjóskorpa með jarðbanni víðast fyrir norðan land, er kom með jólaföstu, tók þó upp víðar, svo jörð kom upp undir jólin. Hægt linviðri jólanótt með engu tunglskini, og veður gott upp þaðan allt til nýárs. 

Þingmúlaannáll: Var vetur hins líðandi árs til jóla hinn harðasti og útigangspeningur komin þá í nám. Þá batnaði undarlega vel lengi fram eftir. En um vorið í öndverðum Majo kom áfelli lítið, því liðið var, en stórt fyrir á að líta. Batnaði þá, so að menn rötuðu ekki í skaða og so varð sumarið gott til miðsumars.    

