1730 Hítardalsannáll: Vetur góður, og svo vorið, en kólnaði eptir krossmessuna. Sumarið kalt og graslítið. Spruttu óvíða ber eður fífa. Heyskapur ónýttist víða, helzt fyrir norðan og austan. Um haustið batnaði veðuráttan. Frosta- og snjóalítið fram til jóla. ... Þann 20. Januarii, sem var föstudagskveldið fyrsta í þorra, og nóttina eptir, kom stórkostlegt sjóarflóð og yfirgangur, með sunnan- og ústsunnanstormi, hér um vestursveitir, helzt um Breiðafjörð og hans eyjar, braut hús og hjalla, yfir 40 skip og báta, fordjarfaði tún, lendingar, eyjar og engi, og uppfyllti með grjót, sand og sjóarbrúk. Misstu margir vestur í eyjum matarföng og annað nauðsynlegt úr útihjöllum. Þann 25. Septembris kom frost og hvatskeytlegt norðanveður. Í því hraktist sexæringur úr Grímsey vestur á Skaga; hafði með öðrum 5, eður 6, skipum þar í eyjuni róið til fiskiafla. Forgekk þetta skip daginn eptir í landtöku af stormi og brimi.        

Hvammsannáll: Veturinn varð víða góður, en þó mislagðist hann, og hart var meðal fólks um vorið; jafnvel uppflosnaði nokkuð fólk fyrir norðan. Vorið og sumarið var mikið vætusamt. Meltist fiskur. Skemmdist eldiviður. Brunnu víða töður. En haustið var hið bezta, svo það bætti mikið um fyrir mönnum. ... Þann 30. Januari gerði merkilegt sunnaveður með miklum sjávargangi, sem braut fjölda skipa, einkum um Breiðafjarðareyjar; líka tók hjalla og skemmdust tún. ... Fjórir menn í viðarsókning úr Miðfirði drukknuðu á Steingrímsfirði. – Sjö menn hrakti frá Grímsey og hingað að Skaga og drukknuðu þar. 

Mælifellsannáll: Hæg og stillin veðurátta, þar til eptir þrettánda. Gerðist þá veður órólegt með snjóum, blotum og áfreðum, svo víða tók fyrir jörð við fjallgarð, helzt á Vesturlandi og svo í Húnavatnssýslu. ... Var hart fyrir vestan allt til skírdags [6. apríl], þá batnaði vel upp frá því. ... Þá var vor bærilegt, en gerði óveðrakafla mikinn um fráfærur, svo lömb urðu eigi rekin á vanatíma; hlýnaði þó nokkuð eptir Jónsmessu. ... Þá var óþerrasumar mikið, skemmdust mjög hey, og víðast brunnin uppdregin. 19. Septembris brotnaði skip við Skaga; voru á 6 menn, úr Grímsey og önduðust allir. ... Var haustið æskilegt.

Vallaannál: Vetur upp þaðan [frá nýársdag en lýsing á honum vantar í handritið] að mestu leyti harður víðast um landið allt til sumars. Vorið frá sumarmálum í fyrstunni gott og blítt, allt til þess 5 vikur voru af sumri. Skipti þá um og gerði kalt með vindum og fjúkslitrum af norðri. Hélzt veðurátta sú fullar sjö vikur, svo lítt batnaði og eymdi af allt fram um miðsumar; fylgdi þar með grasleysi á jörðu og aflaleysi á sjó, sem ekki var að undra. ... Sumarið frá alþingi (þá alltíðindalitlu) vott og óhagkvæmt upp á heyskap og nýtingu í flestum stöðum norðanlands og vestan, með skemmdum og bruna heyjanna hér og þar, svo mjög fór saga af og var um kvartað. Mátti segja fyrir satt, að hér í þessum dal væri slíkt við skárstan kost hjá því sem annarsstaðar, að frá var sagt. Dag 11. Septembris reri skip eitt frá Grímsey með öðrum til fiski, er á voru 6 menn, og er þeir voru komnir frá eyjunni kom á þá veður með þoku dimmri og rak í haf vestur allan daginn og nóttina eptir, en um morguninn komu þeir að Skaga vestur, mjög máttfarnir, og hittu fyrir boða, sem þeir gátu ekki án tjóns yfir komizt, urðu þó á hann að leggja fyrir sakir veðursins, er að þrengdi; hvelfdi þar skipinu og týndu 5 menn lífinu, en hinn 6., er hét Jón, einn hinn helzti búandi í Grímsey, komst á kjöl og af honum til lands.  ... Haustið framanvert sviplíkt sumrinu allt til Mikaelismessu; komu þá þurrir vindar af suðri og vestri, og batnaði veðuráttan, og varð upp þaðan allgóð allt til vetrar.  

