1734 Hítardalsannáll:  Vetur hinn frosta- og snjóaminnsti, svo varla lagðí mýrar hreinlega, en regna- og stormasamur, með sífelldum rosum. Ótimgum og fall á gemlingum víða. Vorið kalt, hitnaði með sumartunglinu fram til Jónsmessu. Grasbrestur helzt um Vestfjörðu og fyrir norðan. Hröktust töður. Haustið vott og stórviðrasamt.  Þann 7. Octobrtis varð víða stór skaði á heyjum, húsum og skipum, af sunnan og útsunnan stórviðri. Kaupfarið í Spákonufellshöfða hafði að mestu leyti leyst sig upp undir sjálft áhlaupaveðrið, lá við einn streng, hrakti það um nóttina og laskaðist, svo að eigi var sjófært. ... Þann 12. Decembris, sem var sunnudagur, kom hið þriðja hvatskeytlegt áhlaupaveður af norðri með kafaldsfjúki. Urðu víða miklir fjárskaðar, í Mýra-, Dala- og Borgarfjarðarsýslum, svo og fyrir norðan, bæði fjár- og mannskaðar. Urðu úti 6 eður 7 manneskjur.... Þá fórust og mörg skip á Ströndum, norður á Skaga og víðar, sem út tók úr naustum. Brotnuðu víða hús og hjallar, fordjörfuðust tún og lendingar af óvenjulegu stórflóði og sjóargangi í þeim plássum, sem liggja móti norðri og útnorðri. Þá brotnaði Höfðaskipið til fulls. Um vorð kom stórkostlegt jökulhlaup og vatnavöxtur í Þjórsá, sem skaða gerði sumum jörðum á Landi og fordjarfaði Nautavað. Um veturinn urðu stórir skipa- og manntapar í útverum og mestu sjóbönn. Um veturinn gaf aldrei leiði frá Vestmannaeyjum að sækja haustmenn, eptir venju, af meginlandi.... Í sunnlendingafjórðungi urðu þá miklir skiptapar. Í Vestmannaeyjum forgekk tólfærings kongsskip með 18 mönnnum, annar sexæringur þar, sem Nikulás Magnússon sýslumaður átti, með 10 mönnum, þriðji áttæringur Brynjólfs Þórðarsonar á Hlíðarenda, með 16 mönnum; ætlaði til Vestmannaeyja, hafði beðið eptir leiði í Landeyjum frá því á öndverðum vetri til þess 10. Januarii, sem var fyrsti sunnudagur eptir þrettánda; lagði þá út um morguninn, kom strax á veður, hraktist suður með landi. Þann 12. eður á þriðjudaginn, fannst skipið upprekið í Þorlákshöfn, brotið, með 10 mönnum örendum; þar fórst 18 manna færur með öðru, Fjórði skiptapi dag 9. Aprilis á Ísaskála í Grindavík með 10 mönnum, stólsskip. Fimmti í Garði, 4 manna far séra Halldórs Brynjólfssonar. Sjötti á Seltjarnarnesi af ofhleðslu, drukknuðu þar 2 menn, öðrum tveimur varð bjargað. Sjöundi á Kjalarnesi, tveggja manna far. Áttundi á Vatnsleysuströnd, eins manns far. Tíundi á Eyjafirði, tveggja manna far. Drukknuðu 2 vermenn í Ölfusá. Þessir eru alls 72. ... Þann 21 Martii, sem var góuþrællinn, niðursló hræðilegur jarðskjálfti mörgum bæjum í Árnessýslu, helzt í Villingaholts- og Hraungerðishreppum, neðarlega í Grímsnesi, ofarlega í Ölfusi og í Holtum. Hröpuðu að mestu 30 bæir eður býli, en 60 eður 70, sem löskuðust. Kirkjurnar í greindum plássum hrundu að mestu, matvæli og búshluti fordjörfuðust, 7 eður 8 manneskjur, börn og gamalmenni, urðu undir húsbrotunum og dóu og margt af nautpeningi þar.         
Grímstaðaannáll: Var útsynningshroða veðurátta um veturinn á útmánuðum. Skiptapar urðu víða. Skip fórst fyrir austan með 16 mönnum, nóttina milli þess 18. og 19. Januarii, hvar af voru 3 vinnumenn frá Hlíðarenda, skipið og þaðan, hinir 13 ógiptir yngismenn; lögðu undan landi skammt frá Breiðabólstað í Fljótshlíð, sunnudaginn þann 17. Januarii, og vildi til Vestmannaeyja í mótviðri og mót straumi, með slíkri ákefð, að eptir skildu mastrið og mest af sínum farangri. Sáu menn af landi síðan, að ei mundu þeir eyjunum ná. Fréttist ei til þeirra fyr en um morguninn þess 19. sama mánaðar. Þá sáu menn í Þorlákshöfn skipflakana upp rekna þar, og 9 mennina, hvar af 2 voru upp komnir úr flæðarmáli. -  Á Suðurnesjum fórust og 2 bátar, sá eini með 4 mönnum, hinn annar með einum manni. Stórbrim voru víðast um veturinn þar tilspurðist, sérdeilis fyrir austan; þar voru svo langgæð brim, að róðrarmenn, sem vildu til Vestmannaeyja, lágu á landi frá veturnóttum og voru ekki til eyjanna komnir í miðgóu. ... Haust þetta var mjög stórviðrasamt, sérdeilis af norðri; gressilegt vestanveður gerði um haustið. Höfðaskipið norðan var þá ei siglt; það laskaðist í þessu veðri (var eitthvað hálfum mánuði fyrir vetur), það fylltist upp með sjó, og jafnvel fór allt í sjó. Gerði ennþá stórviðri síðar og mölbrotnaði það í því stórviðri.    

Hvammsannáll: Var gott um jólatíma, en síðan upphleypingar, höstug veður og háskasöm. Vorið var þurt, kalt og hart, og víða misstist af sauðfé. ... Samt var nýting góð, en hart segist bæði af Austulandi og norður, líka af Vestfjörðum. Sjódauði manna mikill um veturinn, mest fyrir austur- og suðurlandi, svo að samantöldu urðu 10 skipskaðar og víst drukknuðu 76 menn. Fleiri önnur býsn skeðu, nefnilega 22. Martii ógnarlegur jarðskjálfti fyrir austan, sem mestur varð um Flóa ogsvo Grímsnes; hann continueraði öðruhverju um hálfan mánuð. Í honum dóu 8 eður 9 manneskjur, hröpuðu yfir 50 bæir, en þó skekktust miklu fleiri, og gengu úr skorðum hús, veggir, stétttir, umturnaðist jörð, sumstaðar komu gjár, hvurfu lækir og uppsprettur. Hjá Arnarbæli í Ölfusi köstuðust lifandi silungar í rennandi læk. Hér af fékk fólk hræðslu og ótta, sem ei skal þykja ólíklegt, Líka dóu þá naut, sem urðu undir fjósum, er niður hrundu. ... Þann 7. Octobris gerði stórt vestanveður, sem rauf hús og hey, líka braut skip. Þá strandaði höfðaskip norður, en mennirnir komust af. Haustið var vott og vindasamt með umhleypingum, en frá allraheilgaramessu til jóla blíða og bezta veður. En 3. sunnudag í aðventu gerði fjúk og veður í hverju að urðu fjárskaðar í Dalasýslu, Laxárdal, Hvammssveit, Fellströnd. Þá brotnuðu víða skip og bátar í naustum á Ströndum.   

Höskuldsstaðaannáll: Vetur í betra lagi. 28. Jan. Drukknuðu 2 menn við Hrísey. ... Sjö skiptapar voru þá sagðir að sunnan og vestan og bæjarhrun austur í Flóa. ... Vorið kalt mjög og hart. Peningafall víða í sveitunum. ... Þann 7. Octobris strandaði og brotnaði í stykki af stórviðri kaupskipip í Spákonufellshöfða., svo danskir af því voru hér um veturinn. Nóttina milli þess 12. og 13. Decembris varð stórkostlegt tjón og skaði af brimi og óvenjulegri sjávarólgu á allmörgum skipum við sjósíðuna í Fljótum og jafnvel víðar. Þá varð og úti í sömu stórhríð frá Giljá farandi klausturprestur á Þingeyrum, sér Ólafur Össurarson. 

Mælifellsannáll: Vetur þann var mjög óstöðug veðurátta með ofsaveðrum, vætum, frostum og þíðum, allt til þorraloka. ... Þá var allt til góuloka stillt veðurátta, en gerði skakviðri mikil með einmánuði. Voru jarðir nógar vetur þann allan, en peningahöld þó víða lök. ... Sumarveðurátta var allgóð og stillin, en heyjaðist lítið, því lítt spratt. ... Haustið var gott og stillið allt til 3. sunnudags í jólaföstu [12. des.], þá hvessti á norðan ( með stórhríð). ... Í sama veðri brotnuðu og lömuðust á Skaga 13 skip, en 5 í Fljótum og á Höfðastrnd. Dreif þá og Höfðaskipið upp á Þingeyjarsand brotið, og víðar rak af því... . 

