1738 Viðauki Hítardalsannáls: Vetur mildur og stórviðralítill. ... Vorið blítt og grassamt sumarið, varð góð nýring sæmilega, en þó haustið vætusaumt. 

Grímstaðaannáll: Þetta var og harðindavetur, nær því sem veturinn fyrir, kom á allraheilgaramessu, og hélzt fram yfir miðjan vetur með jarðbönnum. ... Á einmánuði um veturinn var hin töstugasta veðurátta með áhlaupum; þá gerði áhlaup fimmtudaginn næsta eptir Maríumessu á langaföstu  [27. mars]; urðu víða stórir fjárskaðar, bæði í Borgarfirði og fyrir norðan. ... Vestanáhlaup gerði úr blíðu veðri fjórða dag páska með stórviðri og kafaldi. Illar gæftir til sjóarins og nær fisklaust kringum allan Jökul. ... Vætusumar mikið, þá fram á leið, svo að úthey skemmdust víða, en töður nýttust. Góð veðurátta frá veturnóttum til jóla. 

Hvammsannáll: Veturinn var snjóasamur og víða jarðleysur, og svo mikil fátækt meðal fólks af heyleysi og bjargræðisleysi, svo líka er sagt, úr harðrétti hafi dáið nokkrar manneskjur á Seltjarnarnesi; þar með fjölguðu umhleypingsdrengir og víða passerar ljótur þjófnaður. Á góunni þann 9. Martii, gerði brim og sjóargang, sem tók út og braut 4 skip með veiðarfærum við Hellisvelli og Dritvík, og degi síðar barst á skipi á Hjallasandi, hvar við maður fótbrotnaði, en annar rfbrotnaði. Á einmánuði, þann 27. Martii, kom skyndilegt útnyrðingsfjúk, sem continueraði í viku. Þá urðu miklir fjárskaðar í Dalasýslu, Húnavatnssýslu, líka í Borgarfirði. Þann 9. Aprilis í útsynningsáhlaupi forgekk áttæringur í Ólafsvík, drukknuðu þar 8 menn, sá 9. komst af, og 2 menn drukknuðu þá í Grundarfirði af bát, Aðrir tveir drukknuðu við Höskuldsey þann 13. ejusdem [sama mánaðar]. Þann 14. gerði stórkafald. Þá urðu  úti á Bröttubrekku 2 skólapiltar ...Kona nokkur lá þar og úti, gróf sig í skafl, komst lífs af og heil.. – Þann 2 Martii forgekk teinæringur við Vestmannaeyjar með 15 eða 16 mönnum. ... Veðurátta var spök, blíð og góð frá sumarmálum og fram yfir uppstigningardag [15. maí]... en með hvítasunnu og fardögum gerði norðanstorma, sem lengi viðhéldust, hvað að hindraði gróður, svo töðufall varð í minnsta máta á túnum. Seint var tekið að slá, en í 16. viku sumars gerði óþerrir, sem við hélzt með stórhríðum allt til vetrar. Varð því mjög lítill heyskapur, svo heyin fúnuðu, bæði úti og líka í görðum allvíða. Líka urðu heyskaðar í stórveðrum, en með vetrinum gerði gott, allt fram á adventu.      

Höskuldsstaðaannáll: Veturinn stundum stórhríðarsamur. Hart þótti þá víða með vorinu. ... 27. Martiii skiptapi með 15 mönnum við Vestmannaeyjar. Þann 9. Aprilis urðu tveir skólapiltar frá Hólum á heimleið úti vestur frá. Gengu þá og miklar fjúkhríðir og snjóar frá Maríumessu á langaföstu til suamrmála. 

Mælifellsannáll: Vetur þann allan var mjög örðug veðurátta, ýmist með fjúki, frostum, bleytum eða blotum, allt til sumarmála, nema þrjár vikur góu voru veður stillt og hagkvæmn. ... Varð skiptapi í Vestmannaeyjum með 14-16 mönnum. 27. Martii brast á ofsaveður.   

1739 Viðauki Hítardalsannáls: Vetur ágætis góður. Vorið hlýtt. Sumarið grasmikið; heyföng og nýting í bezta lagi, helzt nær leið á sumar. Haustið gott og þurt.   

Grímstaðaannáll: Stór harðindi og jarðbönn byrjuðust með nýja árinu í allri Snæfellsnessýslu, og svo líka í Borgarfirði og víðast til að spyrja í Norðurlandi, Dalasýslu og vestanað úr Þorskafjarðarþingi ... var og aldeilis gróðurlaust fram yfir fardaga. Peningafellir allvíða og heylaust í mörgum stöðum, hvað orsök var til, að kýr drápust í hor og kulda um vorið sumsstaðar. ... Heyskaparsumar og gott heim til sveita, en í bágasta máta í Snæfellsnessýslu, sérdeilis fyrir óþerrum. .. Skipskaðar urðu víða af sjávargangi og stórbrimi, sem snögglega í gekk um haustið, sunnudagsmorguninn þann 4. Octobris. Fjögur brotnuðu á Hjallasandi, það fimmta á Hellu, fjögur við Hellisvelli. Út tóku og brotnuðu í mola 13 skip í kringum Jökul, en 7 lömuðust, þó bætandi væru. Aðra stórflæði, með sjóargang og brimi miklu, gerði um haustið síðar. Bar þá grjót og sand víða á tún upp, þar sem sjór var nálægt, sem skaði varð að. Var vætusamt, en veðuráttufar hið bezta frá veturnóttum og fram að  jólum.

Höskuldsstaðaannál: Vetur í meðallagi. ... 25. Aprilis varð 7 manna skiptapi undir Jökli. Sumarið í betra lagi. Haustið æskilega stöðugt og einstakt að veðuráttu. ... Vetrarveðuráttan framvegis oftast stillt.           

