1762 Ölfusvatnsannáll: Vetur frá jólum náttúrlegur og með þeim beztu að veðurháttalagi. Bátur forgekk á Álftanesi um nóttina milli 2. og 3. Aprilis með tveimur bræðrum á frá Hausastöðum. Annar bátur með tveimur mönnum af Seltjarnarnesi frá Skildaganesi 3. Maii. ... Á fimmtu- og föstudaginn annan í einmánuði, sem var 1. og 2. Aprilis, var bylur á austan með fjúkkafaldi, svo að mikill snjór kom á þeim tíma og hagbann var í þrjá daga. Þó varð ekki víða skaði að þeim byl. ... Vorið mikið vott með krapahríðum til Jónsmessu, fram yfir flestra minni, svo bæði fiskur og margt annað skemmdist og ónýttist. Þó byrjaði gróður snemma. ... Sumarið frá Jónsmessu mikið gott og þurrt, svo nýting á heyi var hin bezta, þó graslítið væri. ... Áttæringur frá Leirá forgekk með 10 manneskjum, nl. 7 karlmönnum og 3 kvensniftum [þetta gerðist 20. ágúst]. ... Haustið eitt hið bezta menn mundu og veturinn til jóla með sífelldum þíðum og góðviðri, svo jörð fölnaði lítt og garðar voru hlaðnir á jólaföstu.       

Grímstaðaannáll: Vetrarfar frá jólunum fram á þorrann með hörðum stórviðrum og jarðbönnum. Fiskleysi við sjóinn og stórar ógæftir, en dágóð veðurátta alstaðar heim til sveita, bæði í Norðurlandi og syðra. ... Stórviðri af landsuðri gerði fyrir norðan öndverðlega á þorranum eður skömmu fyrri, sem gerði skaða á húsum og heyjum, nefnilega á Brúsastöðum [í Vatnsdal]. ... Aldrei kom þur dagur frá því á góu og fram til fardaga, með góðviðri og hægðum um vertíðina og úrkomum temmilegum til krossmessunnar, en úr því með stórviðrum og stórfelldum úrkomum. ... Skiptapi syðra um sumarið seint, milli höfuðsdags og krossmessu, ætluðu suður í Hólmskaupstap, fóru frá Akranesi, kom ei fram ... voru á 7 karlmenn og 3 kvenmenn. ... Um Jónsmessuleytið um vorið, eður lítið fyrir hana, brann bær heim á Mýrum; það skeði í vestan stórviðri. ... Þerrar í meðallagi um sumarið víðast. Gras á túnum í meðallagi, en engjar í lakasta máta. Haustið gott með litlum vætum. Kom snjór eptir veturnætur víða mikill. Varð jarðlaust í sumum stöðum; leysti hann siðan upp, gerði síðan sunnanátt með hinum mestu stórregnum, sem komið hafa, svo fiskur í hjöllum skemmdist víða við sjóinn á jólaföstunni, en fatnaður og annað skemmdist í skemmum og bæjum af lekum, vatnsrennsli og slagning. Veðurátt sú bezta fram að nýja ári, svo elztu menn mundu ekki aðra betri eður  þvílíka.               

Sauðlauksdalsannáll: Vetur góður, vor og sumar kalt, haustveður hið allra bezta, veturinn til jóla með sífelldum þíðviðrum.  

Höskuldsstaðaannáll: Veturinn í betra lagi, þó stundum fjúkasamt og óstöðugt. Varð nokkur fjárskaði. ... Vorið oft regna- og súldasamt. ... Sumarið í betra lagi og haustið gott. 

Íslands árbók: Góður vetur ..., kalt vor í fardögum og fram á sumar, grasvöxtur mjög lítill.

