1771 Sauðlauksdalsannáll: Vetur frá jólum góður... Heyskapur góður,og nýttust þau vel. Sumarið var þerrasamt...  Frysti um Michaelismessu, og héldust þau frost til þess 20. 9bris

Úr Djáknaannálum: Meðalvetur í Húnavatns- og Vaðlasýslum, góður í Skagafirði, en harður mjög í Þingeyjarþingi. Jarðleysi vestra á þorra, en hagar nógir víðast um Borgarfjörð. Í Árness- og Rangárvallasýslum strangasti vetur, er menn mundu frá sólstöðum til kyndilmessu [2. febr.] með stríðviðrum og hagleysum. Gott árferði fyrir austan Sólheimasamd. Kom mikil hláka með sumarmálum. Kuldi og frost frá krossmessu til fardaga af hvörju eimdi til Bólólfsmessu [17. júní]. Grasbrestur nokkur á túnum sumstaðar, minni á úthaga, nýttust þó vel hey fyrir norðan, en báglega syðra; fyrir vestan heyjaðist vel. Sumarið með hríðum og frostum þegar áleið. Haustið stirt fyrir sunnan og norðan, komu á gjöf naut hálfum mánuði fyrir vetur; hélzt þessi veðrátta með fönnum og frostum til nýjárs. Hafíshroði vofraði á Húnaflóa um sumarið, lagðist hann að Ströndum svo Höfðaskip komst ei þangað í tíma. Féllu hross suður í Flóa, og það sem þar var eftir af sauðkindum féll nær því allt. Nautpeningi var þar og eystra lógað af heyjum um veturinn og sumt horféll. ... Skiptapi syðra með 9 mönnum, sem héldu af Innesjum á Suðurnes. Skiptapi um haustið á Hrútafirði með 4 mönnum. ... Skiptapi úr Eyrarsveit með 3 mönnum en 4ði komst af. Skiptapi á Önundarfirði um vorið með 6 mönnum.        

Húnvetnskur annáll: Var vetur sæmilegur, nokkuð þungur til afdala. Vorið var kalt, svo lítill sauðgróður var kominn, þá sjö vikur voru af sumri. Víða var grasbrestur það ár. Féll sumarið vel, með þerrum til þess í nítjándu viku sumars. Þá gjörði fjúk í viku. Batnaði svo. En þrem vikum fyrir vetur gjörði hríðir og snjóa, hvað við hélzt öðru hverju til þess í fjórðu viku vetrar, svo víða var ei látið í kringum hey eða borið á velli fyrr en á jólaföstu. ... Sama sumar drukknuðu fjórir menn af skipi á Hrútafirði eða réttara að segja um haustið fyrir jólaföstu.       

Höskuldsstaðaannáll: Veturinn eftir jól ýmist með nokkrum stórhríðum, hlákum, snjóum og frostum. Vorið í betra lagi, þó kalt með frostum milli krossmessu og fardaga. Jarðbönn sögð fyrir kyndilmessu um Eyjafjörð og norðursveitir, jafnvel gaddhestar á gjöf. Skiptapi 9 manna, sem héldu af Innnesjum á Suðurnes. Hrossafellir austur í flóa. Harðindi syðra fyrir kyndilmessu af snjóum, líka til sjóss. ... Ís sást fyrir um vorið, lagðist að Ströndum, svo Höfðaskip komst ei þangað í tíma. ... Grasbrestur nokkur sumstaðar. Nytkuðust þó vel hey.  

Íslands árbók: Vetur í meðallagi upp á veðurátt og jarðir.

Espihólsannáll: Vetur meðallagi víðast um landið. Heyskaparins nýting af litlu grasi var norðan lands góð, þar grasmaðkur (sem víða sást) samt fordjarfaði jörðina. Sumstaðar kól jörð líka, svo þeir voru töðuvallarpartar víða, er ei grænkuðu um sumarið.  

