1775 Sauðlauksdalsannáll: Vetur eftir jól góður til kyndilmessu, þá komu snjóar og jarðbönn, hélzt fram á vor, féll víða ásauður og hross.... Grasvöxtur góður og nýting hin bezta. ... Vetur til jóla góður, jarðir nógar. 

Úr Djáknaannálum: Janúarjus stilltur af veðráttu, síðan stirt og óstöðugt og stundum hríðir nyrðra fram um páska, sem voru í seinustu vetrarviku [páskar voru 16. apr]. Syðra vetur strangur frá síðustu viku þorra til miðs einmánaðar, líka varð hörð veðrátta á Vestfjörðum frá góukomu til sumarmála, batnaði þá veðrátta. Vorið sæmilegt nema til útkjálka nyrðra var það kalt og hart. Eftir páska kom hafís fyrir víkur í Barðastrandarsýslu, hann kom og fyrir Strandir og Norðurland, en orsakaði þó ekki harðindi fyrir utan hret, er gjörði þá hann rak inn: voru allir firðir fullir af honum fyrir norðan um sláttinn, umkringdi hann allar Strandir í Júlíó, svo ei sást út yfir hann af fjöllum. Grasvöxtur og sumarveðrátta góð í Norðurlandi, nema á útkjálkum spratt miður vegna náttfrosta; í betra lagi grasvöxtur í Múlasýslu, þó óþerrasamt framan af, en endaði vel. Haust og framan af vetri misjafnt, stundum gott, en oftar óstöðugt með regni, vindum, frostum og fjúkhríðum, helzt um veturnætur og jól. Heyleysi syðra, féllu því hross, líka á Vestfjörðum fórst af heyjaskorti nokkuð af sauðfé og hestum. ... Skiptapi snemma í Martió með 6 mönum í Þingeyjarþingi. 2 menn drukknuðu af báti, er steytti austanfram á Skaga. ... Í Sept. klofnaði hollenzk dugga fram undan Dröngum á Ströndum á skeri; fórust menn allir ...  Þann 25ta Martii tók snjóflóð smalamanninn frá Núpi í Dýrafirði og 50 fjár. ... 5 skip úr Mýrdal hröktust fyrir stormi í Vestmannaeyjar og á þeim 90 manns, voru úti alla nóttina og náðu eyjunum um nón daginn eftir, en komust allir lífs af. 

Húnvetnskur annáll: Var vetur sæmilegur fyrir utan áður áminnzt fjúk með jólaföstu, jarðir nógar víðast. Með góu gjörði snjóa, en með einmánuði aftaksfönn um landið víðast, sem þó að sönnu upp tók þar eftir, en eimdi af vorið út, því víðast var það hart, og urðu margir bjargþrota af heyi. Sumarið var æskilegt fyrir utan hálfan mánuð frá fimmtándu til seytjándu viku. Grasár víðast gott og mikil hey um haustið. Það var stirt fram yfir veturnætur. Með suamrauka, sem þá var haldinn, lögðu stór vatnsföll hálfum mánuði fyrir vetur, Blanda í Húnavatnssýslu og Héraðsvötn í Skagafirði. ... Forgengu tveir bátar á Suðurnesjum, aðrir hlóðu sig í sjó, hinir forgengu í lendingu. ... Á nefndu ári var hafís lengi fyrir Vestfjörðum. Var þar og hart og missir nokkur. En fyrir Norðurland kom hann ei fyrri en eftir fardaga. Þá rak við í meira lagi kring landið og nokkuð af vogrekum, í Staðarsveit vestur yfirtak af borðviði. 

Höskuldsstaðaannáll: Januarius var stilltur að veðuráttu, síðan oftast töstugt, stirð og óstöðug veðurátta, stundum hríðir og ógæftir til sjóar. Fjúkapáskar síðustu vetrarviku. Vorið kalt og hart. Sumarið einnig þurrt og kalt. Grasbrestur í meira lagi. Stundum náttfrost, enda var ísinn úti fyrir og og umkringdi allar Strandir í Julio, svo ei sást út fyrir hann af fjöllum. Hann kom og fyrir Skaga og norður með landi. ... Haustið og framvegis til jóla var misjafnt að veðuráttu, stundum gott, en oftar óstöðugt með regni, vindum, frostum og fjúkhríðum, helzt um veturnætur og um jól.   

Íslands árbók: Vetur að meira parti góður norðan og vestan lands, en fyrir sunnan gjörði harðindi frá miðjum vetri og jarðbönn, so sums staðar féllu hross og sauðfé var af heyjum lógað. Vorið kalt allt til Jónsmesu, en gjörði þá síðan gott grasár. ... Gott eftirhaust og vetur upp á veðurátt og jarðir fram til jóla. Skiptapi um veturinn með 6 eða 7 mönnum, sem fóru af Tjörnesi til Flateyjar að kaupa og sækja fisk, höfðu háfermi á og fengu ofviðri á sig til baka aftur.

Espihólsannáll: Vetur góður víðast um landið allt fram á miðjan vetur, þá fyrir sunnan tók að harðna veðurátt með jarðbönnum og umhleypingum, so bæði féll þar sauðfé og hross. Fyrir norðan féll betur, þó vorið væri næsta kalt. Grasvöxtur mikill og notagóður. ... Haustið var gott að veðuráttu, en aflabrestur mikill og ógæftir til sjóarins, einkum norðan lands. ... Skiptapi varð með 6 mönnum og fiskifarmi millum Tjörness og Flateyjar fyrir stormvindi.  

