1778 Sauðlauksdalsannáll: Veturinn góður til sólhvarfa. 
Úr Djáknaannálum: Vetur einhvör hinn harðasti með stórhríðum, snjóum og spillingarblotum, einkum frá góukomu, skörpum frostum og mikum svellalögum svo jarðbönn voru víða um sveitir; var hann af mörgum kallaður Svellavetur. Hafís var mikill fyrir norðurlandi. Batnaði þá vika var af sumri, kólnaðí aftur í 3ju sumars viku með frostum og norðan hríðum í 8 daga. Vorið oftar kalt með frostum og krapaéljum allt til sólstaða svo á útsveitum tók ei snjó á túnum fyrr en um og eftir Jónsmessu. Gréri seint, var því grasvöxtur víða lítill nyrðra, en sumstaðar í meðallagi. Sumar hlýtt með skúrum frá Jónsmessu til jafndægra, nýttust þó vel töður norðanands til 18da Augusti, kom síðan óþerrir, þó veðráttan væri góð. Syðra grassvöxtur góður, en þar skemmdut mjög hey úti vegna votviðra og brunnu sumstaðar innkomin í garða, og líkt þessu var vestra. Með haustjafndægrum 23ja Sept. kom mikil fjúkhríð af norðri með frosti og fannkomu, batnaði aftur nokkru síðar, og gengu svo stakleg spakviðri frá veturnóttum til jólaföstu, og þaðan frá var veðrátta sæmileg til nýjárs í flestum sveitum nema Ísafjarðarsýslu, hvar þá voru snjókomur og jarðbönn, líka frosta- og fjúksamt norðarlega í landinu. Á jólum tóku hestar að falla norðanlands, en um vorið varð stórfellir fjár og hrossa, því margir urðu heylausir og kúm var sumstaðar lógað, einkum í Múla- og Þingeyjarsýslum; þó varð þessi fellir mestur í Vestfirðingafjórðungi, sérdeilis í Strandasýslu, hvar nærri gjörféll allur kvikfénaður, og víðar urðu sumir bændur nær því kinda- og hrossalausir. Peningi lógað um haustið vegna heyleysis. Fé fennti líka í jafndægra kafhaldinu. Harðrétti í Múla- og Þingeyjarsýslum; fólk þar uppflosnað. 

Höskuldsstaðaannáll: Norðaustur í Múlasýslu og í Norðursýslu harðindi, fjár- og færleikafellir. Margt flökkunarfólk og dauðlegt tilstand. Af Vestfjörðum og undan Jökli var og harðindi að fregna. Stærsti peningafellir um vorið á Ströndum, nauta, sauðfjár og hesta, með fiskleysi og svo víða í vestursveitum. ... Veturinn frá uppbyrjun til enda var einhver harðasti, eftir það graslitla óþerrissumar, með stórhríðum, snjóum, spillingarblotum og jarðbönnum (beztur að veðuráttu að ofan um jól og þorra til gói). Féllu víða hross og sauðfé hrönnum. Þó var stór mismunur þar á í sveitunum. Sumir bændur urðu nær því hesta- og sauðkindalausir. Batnaði þá vika var af sumri. Þá kom hér aftur í 3. sumarviku skorpa í 8 daga með frostleysi. Hafís kom að Ströndum og Skaga. ... Vorið oftar kalt að sólstöðum, síðan varmi. ... Grasvöxtur víða lítill, sumstaðar í meðallagi. Nýttust hér vel töður til 18. Augusti. Síðan óþerrasamt. Þó veðurátta góð fram eftir um haustið og fiskafli nokkur. .. Sunnan lands grasvöxtur góður, en óþerrir og töður skemmdar. Viðlíkt vestur undan. Þann 27. Sept. í áhlaups-norðankrapasúldi um kvöldið og nóttina hraktist eitt skip frá Naustavöllum inn á Hjaltabakkasand með fjórum mönnum. ... Einn af þeim dó af kulda ... .            

Íslands árbók: Hægði frostum og fjúkum með vestanblotum eftir jólin, og kom nokkur hestajörð upp. ... Gengu jarðbönn með þráviðrum allan veturinn, so aldrei tók af snjó né klaka einkum í Norður- og Vesturlandi, og lá sá snjór einkum á útveitum við sjávarsíðu, so ei kom upp sauða- eðu nautajörð allt fram um Jónsmessu eða lengur. Skeði allvíða í Norðursýlsu og austur undan hrossafellir, so og var búfé af heyjum lógað eður fyrir heyleysis sakir. Bar það og við, sem ei eru dæmi til, að engir úr Norðurlandi reistu til alþingis, þar fjöll í millum byggða þóttu og reyndust ófær, en nokkrir, sem lögðu á þau með lausa hesta, komust fram með mestu herkjum. Greri jörð seint til sveita, en gjörði þó gott grasár, einkum á túnum og töðum, því veður frá sölstöðum var mjög hagstætt með kyrrum og hlýjum sudda.

Espihólsannáll: Árið inngekk með kuldum og næðingum, eins og það fyrra endaði. Var og veturinn yfir mestan hluta landsins næsta skakviðrasamur og hríðarsamur, so þá féll fjöldi hrossa bæði norður og vestur um land. Í Stranda-, Ísafjarðar- og Barðastrandarsýslum varð stór peningafellir. Kuldar, næðingar og óveður vöruðu fram á vor. Drápust þá kýr í Vaðalasýslu og yfir 100 af hor og hrakfölum, en hross að sínu leyti miklu fleiri í Hegraness-, Norður- og Múlasýslum. Mesti bjargræðisskortur var víða meðal fólks í Norðurlandi, svo víða gat fólk naumlega fyrir megurðar sakir gengið að verkum sínum. 4 manneskjur dóu af hungri í Ólafsfirði, stöku manneskjur líka annarstaðar, líka úr vesöld. Töðuvellir kólu víða, einkum í Eyjafjarðarsýslum stórlega. Lá þar líka snjór á völlum langt fram á sumar. Í Vallnahrepp þar lá víða snjór kringum bæi þann 20. Júlii, í 13 viku sumars, og mundu menn varla slíkt. Það, sem spratt af völlum norðan lands, blómgaðist sem í meðalári, en útengi spratt ekki. Bágur er nú heyskapur á Suðurlandi, en betri nokkuð vestur um land. Í Múlasýslu viðlíka og Þingeyjar-og Vaðlasýslum.       

Ketilsstaðaanáll: Lá þá snjór á túnum sumstaðar í Norðurlandi til miðsumars eður 20. Julii, hvííkt menn þóttust áður varla muna. 

