1785 Suðurnesjaanáll: Þann 22. mars varð skipstapi frá Bústhúsum sg brimi. Drukknuðu 8 menn.

Fréttir Guðlaugs í Vatnsfirði: Veðrátta misjöfn til jólaföstu; þaðan hin bezta til þorra, síðan mjög hörð... . - 5. febr.

Úr Djáknaannálum: Vetur hinn bezti í manna minnum fyrir utan hálfan mánuð á þorra, er var með norðan fjúkhríðum og skörpum frostum, þar eftir voru sífelldar þíður og sunnan góðviðri, kastaði þó einstöku sinnum úr útsynningséli, en vestra var úrfellasamara; flestar ár voru þiðar fyrir og um sumarmál. Vorið yfrið gott til krossmessu, kólnaði þá með norðan fjúki og frosti og rak þá inn hafís, batnaði aftur í fardögum með heitri sunnanátt og nokkru regni. Þann 23. Maji var kviðsnjór, sem tók upp síðar á 2 dögum með hita og þrumum. Gras spratt snemma og varð víðast um land hinn bezti grasvöxtur, bæði á túnum og úthgaga utan fjallslægur voru víðast snöggvar, því jörð var þar enn kalin og brunnin. Nýting heyja var og hin bezta, því sumarið var þerrasamt með sterkum hitum svo lækir uppþornuðu, og um heyannatímann kom varla daggardropi úr lofti. Öfluðust því víða mikil hey, en peningur var fár til fóðurs, þó urðu hey áburðarmikil svo klagað var víða yfir mjólkurleysi. Berjavöxtur var hinn mesti um vesturlandið. Góðviðrin héldust til veturnátta, skipti þá um til fjúka og umhleypinga og gjörði hina óstöðugustu og stórviðrasömustu veðráttu, stundum með grimmdarfrostum og fjúkum, stundum með sterkum þeyvindum. Stillti til aftur um miðja jólaföstu og gengu hægviðri fram um jól. ... Fleiri dauðir en fæddir á öllu landinu  þetta og undanfarið ár 9336, sem er það stærsta mannfall síðan Stórubólu. Jarðir lögðust og margar í eyði. ...2 skiptapar af Akranesi, hvör með 5 mönnum. Þann 14da Maii forgekk skip af Malarrifi lendingu með 6 mönnum laugardaginn fyrir hvítasunnu. Skip týndist um vorið við Höskuldseyju á Breiðafirði með 2 mönnum. Þann 20da Júnii forgekk skip á Skagafirði með 5 eða 6 mönnum í sunnanverðri úr Sléttuhlíð ... 24ða Nóv. fórst bátur með 4 mönnum frá Grímseyju í Steingrímsfirði í vestan stórviðri. ... Sunnudag 1ta í vetri brotnuðu 3 bátar á Vatnsnesi af norðan brimi og sjóargangi. Aðfangadag jóla gjörði aftaka sunnanveður, svo víða reif freðin hús og hey, brotnuðu þá 7 skip í Strandasýslu og víðar brotnuðu þau. 

Viðauki Íslands Árbókar: Með nýári viðhéldu snjóar miklir allt til mðþorra. Þá batnaði til fulls. Var góan líkari sumri en vetri og úr því rétt vorgott. Kom hafís seint á einmánuði norðan og austan lands, uppfyllti firði og víkur, en hafið var autt. Var sá ís hér fram yfir fardaga. .. Þetta sumar var hið æskilegatsa og hagkvæmasta upp á veðurátt. Grasár gott allvíðast.

Espihólsannáll: Vetur góður norðan lands, en allmörgum horfðist þó á, að steypa mundi, so hallærið (vegna undanfarins árgalla) enn nú viðhélzt manna í milli. Vantaði líka ull til tóskapar í miklar skuldir, sem fátækur almúgi var í kominn. Nokkuð var veturinn snjóasamur um fyrra partinn. Vorið þurrt og vindasamt. Sumar á sömu leið þurrt og heitt. Fyrir því skemmdist við sjósíðu fiskur af meltu í Julio. Kvörtuðu og margir norður um land yfir að mánytupeningur missti nytjar fyrir árásum mýbitsins. Haust var gott. Þó gaf ei til útvera sjósækjendum fyrir sökum storma og óróa sjávar. En með veturnóttum spilltist veður til hríða og stórsnjóa norðan lands, er við hélzt allt til miðrar jólaföstu. Í þeim hríðum kom ís inn á Skjálfandaflóa.  ... Útmánuðir ærið harðir utan lands og ísalög mikil, er teppti skipasiglingar.     

