1788 Suðurnesjaanáll: Þan 13. sept. fórst tólfæringur fyrir framan Brunnstaðatanga ... alls 10 menn.

Árbók Reykjavíkur: Veturinn frá nýári var býsna kafaldasamur og hart í ári alt til uppstigningardags. Vegna vorkulda var jörð harla seinsprottin, og þótt sumarið væri annars í meðallagi, varð heyskapur með bágasta móti sunnanalnds. Öndverður vetur var góður, en veðrátta spilltist mjög undir árslok. Þrátt fyrir stormasamt tíðafar um vorið og miklar ógæftir varð ár þetta með bestu fiskiárum á Suðurnesjum.  

Úr Djáknaannálum: Vetur aftaka harður um allt Norðurland, Múlasýslu og Vestfirðingafjórðung allt að Öndverðarnesi. Kom hann á fyrir jól og létti af með Majó. Gengu megnar hríðir um jólin svo ei voru nema 2 dagar fjúklausir í þeim; jóladagurinn og þrettándi, þá hlánaði og kom upp jörð, en spilltist með blotum og áfreðum aftur, sem komu hvör eftir annan, hér um bil 9 eð 10 þar til hálf önnur vika var af þorra svo bæði var vatnshríðin og kafhaldið sama dag. Síðan komu snjóar og kafhöld með ákefðarhörkum og fannfergjum fram í miðjan einmánuð svo fannlög og svellgaddur varð svo mikill að enginn mundi slíkt. 10 vermenn snéru aftur á Holtavörðuheiði úr Húnavatnssýslu heim til sín vegna ófærðar. Oft var þá kafhald í mörg dægur samfleytt. Í þorra og góu voru til saman 17 dagar fjúklausir til kvölds, 8 í einmánuði, enginn í 1tu sumarviku (þetta var svo í Hrútafirði). Hlánaði í miðjan einmánuð, kom þá svo mikill vatnsgangur að skriður hlupu á tún og engjar og skemmdu sumstaðar. Gjörði aftur fjúk og snjóa bæði af norðri og útsuðri svo jarðlaust varð eftir sumarmál, en frost voru ei mikil frá því með jafndægrum. Sjóinn lagði langt út á haf svo varla eru dæmi til annars eins. Skagafjörð lagði nær út undir Drangeyju; Húnaflóa frá Tjörnum á Skaga og undir Grímseyju fyrir norðan Steingrímsfjörð. Fyrir vestan kom ís út á Öndverðarnes með landinu og undan Búlandshöfða þvert yfir á Flóa, en með Barðaströnd vestur undir Háuskor. Fyrir sunnan lagði Hvalfjörð og Hafnarfjörð. Hafis kom norðanlands snemma vetrar, þó ei mjög mikill, hlánaði með Majó með hægri sunnanátt í 3 vikur, en kólnaði aftur eftir krossmessu 22an Maii. Með Júnjo brá til sunnan og vestan góðviðra og hita. Á Bótólfsmessu [17. júní] gjörði norðan frostleysisfjúk svo tók af nautajörð og fennti einstaka unglamb, gengu þá stormar oftast af norðri með miklum regnum til hundadaga fyrir norðan, en nokkuð fram á töðuslátt syðra og vestra síðan sæmileg veðrátta. Haust stormasamt af norðri með fjúkum fram í miðjan Nóvember. Gjörði mikla storma og ófærðir á nær því þiða jörð, þar eftir öndvegis veðrátta til nýárs. Tók að gróa með Júnjó, varð þó grasbrestur sumstaðar nyrðra og syðra, en mikill á Vestfjörðum af vorkuldunum, en nýting heyja sæmileg. Tók þó snemma fyrir heyskap vegna regna og fjúka og hjá sumum urðu hey úti undir snjónum. Vegna harðindanna urðu sumir að farga kindum sínum um veturinn og sumir ei fyrr en á einmánuði, en úr hor misstist ekki nyrðra. Var þó margur tæpt staddur með hey, og hefðu sumir gjörfellt, ef aðrir hefðu ei hjálpað, því víða voru heyfyrningar frá fyrri árum. Þá lá við að Vopnafjörður mundi eyðast, 1 maður þar átti eftir 1 hest af 17, og prestur einn í Austfjörðum flosnaði upp. Fjárfellir varð og í vestari parti Ísafjarðarsýslu. ... Annan þriðjudag góu 4ða Martii forgekk 8æringur með 9 mönnum á Rifsleiðum undir Jökli í landnyrðingi, skipið rak daginn eftir inn á Bug. Skiptapi á Ísafirði um veturinn með 9 mönnum, var það hákallafar. Bátur fórst frá Hafnarfirði syðra með með 2 mönnum. ... Skiptapi í Dýrafirði með 3 mönnum um haustið í stórviðri. ... Þann 16da Oct. fórust í stórviðris norðan áhlaupi 2 skip á Breiðafirði hvört með 4 mönnum.... Sama dag skiptapi með 2 mönnum af Brimilsvöllum. Sama dag 2 báttapar af Seltjarnarnesi með 4 mönnum og 2 af Kjalarnesi með öðrum 4. Skip með 5 og bátur með 3 mönnum, hvörttveggja af Akranesi. Hafa þá drukknað 26 menn þenna dag. þann 31ta Dec. fórst skip á Eyjafirði með 4 mönnum. Drukknaði þá alls á þessu ári ... 83 manns.  

Viðauki Íslands Árbókar: Byrjaðist nýárið með blotum, stórsnjóum og hörkum. Hér af jarðlaust víðast. Á góunni minnisstæðar hörkur með norðanstormi. Batnaði með einmánuði með hægum leysingum. Horféll fé víða í Múlasýslu, en ei so norðan lands, því þar var hey meira. Vor kalt með norðausturátt og seingróið. Við Juniimánaðar enda innféllu hin óskaplegustu regn, er vöruðu nær hálfan mánuð, so elztu menn þóttust ei muna slik, allra sízt um þessa ársins tíð. Umveltist jörð, og féllu skriður víða á lönd til stórs skaða. Um byrjun sláttar tók gras bezta vexti, svo úthagi óx til hlítar, tún misjafnt. Heynýting góð eystra, en verri norðan lands og grasár með. Öndvegishaust og vetur til jóla, so varla sást föl í fjöllum. Þá brá til frosta og fjúka. 

Espihólsannáll: Árið byrjaðist í fjúkhríðarkafhöldum, sem alloftast formerktist veturinn út, þó ósjaldan með grimmustu hörkum, en varla var að kalla veðurbati kæmi fyrr en um uppstignardagsleyti. En so varaði fönnin lengi á útkjálkum, að í 13. viku sumars var unnið að vallaráburði í Þorgeirsfirði. Sumarið var rétt sem í meðalári. Komu þó tvö áföll um þess tíma. Viða var töðufall miður en í meðalári, enda rigndi í töður víða, áður inn komust. Haustið var gott og veturinn að jólum. Sumstaðar urðu spell af þeim mikla vatnagangi, er frambrauzt, þegar um síðir sá yfirtakssnjór bráðnaði, sem meginið vetrar hafði tilsafnazt. ... Hafís kom inn um jól norðan lands á firði flesta og hjarði við í hrakningum fram um vetrarþrot, enda gáfust þá hrognkelsisveiðar.    

