1791 Árbók Reykjavíkur: Tíðarfar var hið versta frá nýári um alt Suðurland. Í febrúar gerði hér hinar mestu frosthörkur, sem elstu menn þóttust hafa lifað. Var gengið á  ís milli allra eyja frá Seltjarnarnesi til Akureyjar, Efferseyjar, Engeyjar og Viðeyjar og frá Viðey að Hofi á Kjarlarnesi. Einnig var Hvalfjörður ein íshella. “Fór klaki aldrei úr jörð á því sumri. (Espólín).  

Fréttir Guðlaugs í Vatnsfirði: Héðan er ei heldur markvert að skrifa nema jafnt yfirgangandi harðindi og staklegasta gróðurleysi, og því er sá peningur, sem hjá flestum hefur sármagur framskreiðst, enn nú nær sem gagnslaus ... .24. juní.  

Úr Djáknaannálum: Vetur hinn mesti um allt Ísland, kom hann á hálfum mánuði fyrir jól algjörlega og létti af 29da Apr. Gjörði strax jarðbönn í flestum sveitum af áfreðum, gengu þá og ákaflegir útsynningar um veturinn með norðanhríðum á milli og skörpum frostum, sem sjaldan vöruðu þó lengur en 2 daga í einu. Frá nýári til þorraloka voru 13 dagar fjúklausir frá morgni til kvölds. Í annarri góuviku svíaði nokkuð svo skaut upp hnjótum í snjógrunnum sveitum, en spilltist þó aftur í hennar 3ju viku, gjörði þá megn útsynningsfjúk og stundum hörku norðanhríðir, helzt á einmánuði og þá kól fólk, sem úti var. Þá voru og fáir dagar fjúklausir  og frosthægir. Tittlingar frusu í hel og fundust dauðir, líka álftir og einkum rjúpur hrönnum. Í 1tu sumarviku eða 4ða í páskum [páskar voru 24. apríl] gjörði lognsnjó svo ei sást til jarðar. Snjóar voru meiri um Vestur- og Norðurland, svo bæði bæjar og peningahús brotnuðu inn af snjóþyngslum, þó varð mest af því á Staðarfelli á Fellsströnd, hvar bærinn brotnaði að undanteknu einu húsi, og Skarðskirkja á Landi, vænt og gallalaust hús, lagði svo undir snjó að ofan, að mænir varð að grafa 3 mannshæðir. Sligaðist hús svo 3 sperrur brotnuðu og mundi öll í grunn mölvast hafa, ef ei hefði strax með mannsöfnuði verið aðunnið að moka frá henni. Þessir bæir báðir brotnuðu af snjóþyngslum 1337. Hafís kom á jólum og á honum bjarndýr; eitt var unnið á Skaga. Ísinn kringdi landið frá Látrabjargi og að Reykjanesi syðra, og líka hröktust einstöku jakar innað Hjörtseyju. Hafði ei svo jafn harðindavetur um allt land komið á þessari öld. Batnaði 6tta í páskum með sólbráð og hagstæðustu leysing í hálfan mánuð. Gjörði stórhret með norðanfjúkum og frostum eftir krossmesu hálfa aðra viku, gengu síðan kaldir vindar, bæðí af norðri og útsuðri með náttfrosti, en mjög var úrfellalítið, þó var það lítið, sem úr skýjunum kom, hagl og snjór á fjöllum. Sumarið var frá sólstöðum til miðsumars mjög stormasamt af norðri; gjörði síðan myrkviðris þokur og fyllti aftur með hafís fyrir Norðurlandi, þá rak og ísinn suður að Eyrarbakka og allt fyrir Grindavík. Þann 3ja og 4ða Júlii gjörði norðan kafhald. Með hundadögum brá til úrfella, þornaði aftur með höfuðdegi. Þann 4ða Sept., sem var sunnudagur í 20tu viku sumars gjörði enn nú norðan kafhald, stilltist veðurátt eftir það með næturfrostum, þar til hálfur mánuður var til vetrar, þá gjörði frost og snjóa svo haglaust varð til útkjálka og framdala og ár lögðu. Hlánaði þá vika var af vetri með staðviðri í 3 vikur. Hófust harðindi í miðjum Nóv. með megnum snjóhríðum  og grimmdarhörkum svo hér um hálfur mánuður var fjúklaus til nýárs. Strax á miðjum vetri tóku menn að skera lömb af heyjum, síðan kýr og rosknar kindur sumstaðar frá hrossunum. Hrófnaði og víðast af sauðfé um vorið af megurð, því flesta þraut hey, líka dóu hross nokkur, helzt eystra, og hjá nokkrum syðra og vestra gjörmisstist nær því allt sauðfé, t.d. á Breiðabólstað á Skógarströnd voru eftir 9 kindur, en fellirinn varð minnstur nyrðra. ...  Grasbrestur víðast um land á túnum og harðvelli sökum ofurþurrka og kulda og þar á ofan kom svo mikill grasmaðkur í túnvelli og sumstaðar í úthaga, helzt fyrir norðan og austan, að hann lá í röstum eða reinum á hólum og flötum og eyddi þar öllu grænu grasi, svo eftir var hvít sina. ... Af þessu varð heyafli mjög lítill víða, því töður voru sumstaðar helfingi minni en í meðalári og líka hröktust þær hjá þeim sem öndverðlega byrjuðu slátt, einkum sunnanlands vegna molluvotviðra. ... Þann 4ða Apr. fórst bátur af  Akranesi með 2 mönnum og þann 8da sama mánaðar fórst annar bátur af Akranesi og svo með 2 mönnum. Nærri veturnóttum varð skiptapi á Breiðafirði með 4 mönnum, lögðu þeir úr Stykkishólmi inn eftir.     

Viðauki Íslands Árbókar: Byrjaðist árið með snjóþyngslum og frostgrimmdum, ýmis með áfrerum allt til þorra, gjörði þá allt um eitt með jarðleysum og fannfergju. Kom að sönnu lítil svíun á góunni, en lagðí strax að aftur, og viðhélzt þessi hörkutíð fram yfir sumarmál. Um suður- og Vesturland varð sums staðar gripafellir, því fólk átti þar fleiri gripi en bjargað varð með húsi og heyjum, en harðindi voru þar ei stór sem eystra og nyrðra, hvar enginn stórfellir þó varð. Hafís kom fyrir allt Austur- og Vesturland á útmánuðum. Fylltust allir firðir, og sást hvergi út yfir ísþekjuna, sem náði út hafið 12 a 15 mílur. Vorið og sumarið hið sárkaldasta fram til Augustu-mánaðar með norðanstormum og súldrum. En ísinn vék héðan fyrsta burtu seint í Julio og dreif þá suður fyrir land og fyrir Gullbringusýslu. Grasbrestur víðast stór á túninu austan og norðan lands, en á útengjum varð gras til hlítar. Óþurrkatíð hin mesta á túnaslætti, en frá höfuðdegi til Michaelismessu hin bezta þurrkatíð. ... Haustið var gott fram í miðjan Octobris-mánuð. Úr því sló til frosta og jarðbanna. Misstist fé í áhlaupa snjóveðri í miðjum Novembri í Skriðdal og á fleiri stöðum í Fljótsdalshéraði. Á jólaföstunni gengu langsamar frostfeiknir og harðviðri minnisstæð. Fylltust þá firðir norðan lands með ísaþök. Kom íshroði og so fyrir Austfjörðum um jól, sem ei til vissu elztu menn, að fyrr hefði til borið. 

Espihólsannáll: Vetur þungur með miklum frosthríðum, rosakrepjum og áfreðum, sem víða orsökuðu jarðbönn, í Januario. Hafþök sáust utan Norðurlands af  hafís í Februario. Lagði Eyjafjörð að Hrísey út, hvar hafís tók þá móti, en með Austurlandi var lagnaðarís að Látrum út. Frá hafís komu 2 birnir á land hér norður, einn á Látraströnd, sem var skotinn, annar í Fljótum, sem tók þar sauðkind út úr húsi. Sjór fraus á Barðaströnd til yztu úteyja. Var á þorra gengið af Reykjanesi til Flateyjar og Svefneyja hér um 6 vikur sjóar. Á Suðurlandi voru gengnir á ís firðir þar þann 7 Decembris. Frá Norðurlandi rýmdi hafís í Majo. En þá og lengi bögguðu náttfrost og kuldar grasvextinum, so heyföng urðu sáralítil um mestan hluta lands og á stórbúum sunnan lands var sökum heyjabrests fargað 8 og 10 kúm þetta haust. Lækir og brunnar frusu af og því vatnssskortur víða um veturinn. 

