1792 Árbók Reykjavíkur: Vetur frá nýári var frostharður, en snjólítill. Vorið var kalt og síðgróið. Heyskapur var bágur og nýting hin aumasta. 

Fréttir Guðlaugs í Vatnsfirði: Eftir óstöðugt haust lagðist veturinn á með sterkum frostum og stórviðrum en þó minni köföldum, so að strax um jól var hér kominn ákaflegur hafís og það svo langt inn hingað, að menn muna ei þvílíkt, síðan jukust ísalögin, og síðan í 3ju viku þorra var veðurátta hin harðasta til páska; bægði hún og ísalögin mönnum frá öllum bjargræðisvegum, og þó oftast væru jarðir, gengu þó hey upp so mjög, að sem flestir voru í stærstu þrautum um hey og matbjörg alla, því aldrei var á sjó komið, en á ís gengið útí kaupstað og hérað innan. Máttu menn setja skip eftir páskana, sem til sjóróðra skyldu, 2 mílur og sumir meira, til að komast að sjó; síðan hefur hafísinn og veðuráttan allt til bænadags gjört stóran skaða á færum manna og fiskiríi, Um bænadaginn gjörði að vísu góða hláku í 3 daga; síðan hefur og rétt gott gengið, en þó alltíð sterk náttfrost; ei að síður blífur ísinn hér innra, so ekkert verður að sér haft; annars er hér enginn stór fénaðarfellir enn nú. – 16. maí.    

Úr Djáknaannálum: Vetur grimmur með ákefðarhörkum. Skömmu eftir nýár gjörði blota, sem öllu hleypti í gadd, því bæði var vatnshríðin og megt (svo hdr) útsynningsfjúk sama daginn. Hlánaði nokkur seinustu viku í þorra, svo jörð skaut upp þar sem snjógrunnt var, viðraði þá stillt í 3 vikur. Svo gjörði sterkar norðan hríðir, voru þá 4 dagar fjúklausir í 3 vikum. Svíaði í seinustu vetrar viku, helzt til háfjalla. Komu enn nú stórhríðir eftir sumarmál, og þó sólbráð væri í fjöllum svo rynni þaðan lækir, og ár lægi á löndum af vexti af leysing til heiða, þá var sumstaðar harðviðris skafkafhald til sveita, svo varla var beitandi. Hlánaði 4ða Maii, urðu þá vatnavextir ákaflegir, hélzt það nokkra daga, kólnaði aftur með hörku kófum af norðri. Hafís kom mikill um veturinn og fraus hann mjög saman, svo að í fardögum var riðið af Skagaströnd undir Vatnsnes utanvert og frá Skriðnessenni að Skálholtsvík, en vertíðarloka hestar reknir á ísi yfir Hvítá í Árnessýslu. Þá var gengið milli allra eyja á Seltjarnarnesi frá Viðeyju að Hofi á Kjalarnesi og yfir Hvalfjörð frá Klafastaðagrund yfir á Kjalarnes. Hagar voru nægilegir syðra og vestra. Sumar þurrksamt og gott til veðráttu, fór þó aldrei klaki úr jörðu. Með haustjafndægrum gjörði stórhríð svo kýr voru á gjöf í viku. Batnaði eftir Michaelismessu með góðviðrum, gengu miklar þíður öndverðan vetur, þar eftir viðraði vel til nýárs. Hrófnaði af peningi nokkuð sumstaðar um vorið, svo sem i Stranda-, Þingeyjar- og Múlasýslum og vestan til á Vatnsnesi í Húnavatnssýslu. Hesta fullfeita og sauðfé kól á fótum. Frostbrestir voru svo hvellir sem mörgum fallstykkjum væri afhleypt, urðu víða stórar og djúpar sprungur í jörðu, helzt í harðlendi eða hvar jarðhiti var undir; sprungu líka þil og veggir frá húsum. Gras tók seint að spretta vegna vorkuldanna, varð því grasbrestur nyrðra, helzt á túnum. Nyting heyja varð þar sæmileg, en í Austfjörðum hin aumasta og snemma tók fyrir heyskap. ... 2 skiptapar, annar í Grindavík, hinn í Selvogi, fórust af þeim 20 menn en 2 komust af. Skiptapi við Hríseyju í Eyjafirði með 4 mönnum. ... Maður fórst í Fljótum og með honum 30 fjár í snjóflóði. 2 menn  dóu fyrir snjóflóði í Fnjóskadal á jólaföstunni. Hjón urðu fyrir skriðu í Múlasýslu og dóu. ... Í miklu regni á jólaföstunni hlupu skriður til stórs skaða á tún og engjar á Vestfjörðum. 

Viðauki Íslands Árbókar: Byrjaðist með snjófergjum og blotum og miklum þorrahörkum, góan vægari, þó jarðbönn alljafnt. Á einmánuði yfirtók með 9 dægra jafnri snjófergju, sem aftók snapir alls staðar, hvar eftir fé tók að horfalla við sjó sums staðar í Austfjörðum, hvar hey skorti, en ei so til héraðs. Var vorið sárkalt og gróðurlaust með snjó á stundum til Jónsmesu. Hraktist íshroðinn frá Austfjörðum um sumarmál, en viðhélt fyrir norðan fram langt á sumar og hindraði inngöngu kaupskipa. Þann 20. Junii innféll vatnsviðrisrosi af suðaustri ákaflegur, sem víða olli skaða á löndum af skriðum og vötnum, einkum á Berufjarðarströnd, hvar 1 hjón á kotinu Gautavík urðu fyrir og í skriðuhlaupinu. Grasvöxtur góður til héraðs, við sjó í meðallagi, en nýting bág, einkum á útheyi, því hausttíðin var mjög óveðrasöm. ... Var veturinn fram til ársins enda hið mesta öndvegi upp á veður og jarðir.

Espihólsannáll: Vetur þungur norðan og vestan lands, en sunnan og austan lands betri. Var oftar rosasamt með áfreðum. Í Februario gafst góð hlák. Hafís mikill fyrir öllu Norðurlandi og allt suðaustur undir Horn. Heyskapur gafst þó í meðallagi víðast um landið, einkum heyjaföng, og nýting víðast góð. ... Hafís fyrir öllu Norðurlandi og suður undir Horn að austanverðu. 

