1793 Árbók Reykjavíkur: Vetur var allgóður, en snjóasamur. Sumarið kalt, grasvöxtur í meðallagi og nýting góð, en brá þó til votviðra á áliðnu sumri. Mikið áhlaupsaveður gerði  15. okt. og urðu skaðar á húsum og heyjum og róðrarskipum.  

Fréttir Guðlaugs í Vatnsfirði: Guð hefur ogso gefið oss einn góðan vetur, þó veður hafi nokkuð óstöðugt verið, einkum frá þorrakomu og freka viku af góu, þá stórviðri dag frá degi við héldu, en nú kominn bezti bati, þó fiskleysi mikið, en ei stór bjargræðisskortur. – 10. marz – Héðan er ekkert að frétta nema óstöðugt so nær sem regnlaust og eitt hið kaldsta sumar; grasbrest mesta og heyfeng auman, en nýting góða til þessa. – 9. sept. 

Úr Djáknaannálum: Vetur hinn bezti norðanlands, þyngri fyrir sunnan og vestan og harður fyrir vestan Ísafjarðardjúp. Nokkuð stormasamur, þó mjög frostalítill. Alla góu og fram í miðjan einmánuð voru mestu þeyviðri með sólskini og hlýindum svo allar ár voru þíðar og viðir blómgaðist, kólnaði þá með fjúkum og frostum fram í Majum, þiðnaði þá aftur, en þó var vorið kalt bæði af norðri og útsuðri með úrfellum, sem oftast var snjór á fjöllum, jafnvel þó frostalítið væri. Sumar mjög kalt með norðanvindum, svo fáír logndagar komu. Haust regna- og stórviðrasamt fram yfir veturnætur, stillti þá til og gengu mestu góðviðri fram um jól að menn mundu varla slíkt. Grasbrestur bæði á túnum og úthaga af kulda og þurrki, nýttust þó töður vel, en seinslegið úthey hraktist og fauk sumstaðar. ... Þriðjudag 1ta í góu varð úti maður með fé nokkru frá Brókarlæk á Skaga. Þá  varð og úti stúlka frá Skrapatungu í Húnavatnsþingi. Hraktist þá fé víða og misstist, því snögglegt áhlaup kom af norðri. ... Um vorið fórust 2 hákallaskip í Fljótum með 18 mönum. 10 manna skiptapi í Vestmannaeyjum, en 6 náðust lífs. Bátur fórst frá Akranesi með 2 mönnum. Skiptapi á Ísafirði með 3 eða 4 mönnum. ... Þann 15da Oct. sleit upp í ákefðar útsynningsveðri Skagastrandarkaupfar (er hét Ísland) á höfninni, rak upp á rifið þar í vikinni og brotnaði svo góssið allt fór í sjóinn og rak sumt upp en sumt aldrei ... Af þessu drukknaði 1 maður.     

Espihólsannáll: Vetur allgóður víðast um land, en þó mjög snjóasamt til útsveita fyrir norðan og vestan land. Parelia [úlfar] sáust þá jafnaðarlega um veturinn. Vor kalt og sumar. Var þetta kallað meðalár að veðurátt og heyföngum um mestan hluta lands. Hríðarbyl gjörði þan 27. Februarii, í hverjum úti varð fé hér og þar til stórs skaða bæði fyrir norðan og vestan, einkanlega. Þann 15. Octobris gjörði stórveður so mikið af suðvestri, að stórsköðum gegndi víða á húsum og heyjum, samt fiskiskipum, hvar af 12 mölbrotnuðu í Ísafjarðarsýslu og mjög annarstaðar. Þá forlýsti Höfðaskip. ... Í Aprílmánuði verða enn 2 hákallaskiptapar í Fjótum með 18 dugandismönnum. ... Jarðskjálfti merktist aðfaranótt þess 9 octrobris. 

