1339 IV. Konungsannáll. Ecclypsis solis. 

V. Skálholtsannáll: Landskjálfti hinn mikli laugardaginn í fardögum svo að víða í sunnlendingafjóðrungi féllu bæir ofan en fjöllin hröpuðu. Eclypsis solis nonas julij hora sexta. ... Sá stjörnu á himni um miðdegis skeið. Hljóp skriða í Kjós á þan bæ er á Tindsstöðum heitir. Létust ix menn. Kom landskjálfti svo mikill fyrir sunnan land að mönnum og fénaði fleygði til jarðar.  

VI. Annálabrot frá Skálholti: Landskjálfti svo mikill að ofan féllu l bæja og dó iij menn. Þá kom upp hver mikill í Henglafjöllum og víðara. 

VII. Lögmannsannáll: Varð ecclipsis solis um allt Ísland næsta dag fyrir Seljumannavöku. Á þessu ári kom og svo landskjálfti mikill fyrir sunnan land að fimmtugir bæja duttu ofan og dó þrír menn. Menn duttu og af baki á vegum úti og urðu að liggja meðan jarðskjálftinn var. Þá kom upp hver í Englafjöllum x faðma á hvern veg og var þar áður slétt jörð. Víðara komu og upp hverar fyrir sunnan land. 

VIII. Gottskálksannáll: Hljóp skriða á bæ í Kjós er á Tindsstöðum heitir in festo Agate [Agötumessa er 5. febr.] og létust ix menn. Kom landskjálfti svo mikill fyrir sunnan land x. kal. Junij að mönnum og fénaði kastaði til jarðar svo að eigi mátti standa. Ónýttust hús víða svo að bæir eyddust mest um Skeið og Flóa og Holtamannahrepp. Jörðin rifnaði víða í [stór og] djúp dýki upp rennandi vatni. Hröpuðu fjöll en hamrar spruttu víða í sundur. Tók [upp] Holt í Holtamanna [hrepp] og setti niður út verpt í annað stað. Eclipsis solis in festo Thome luna xxviij. Sá lengi á himni um hádegi dags. 

IX. Flateyjarbókarannáll: Kom landsjálfti svo mikill fyrir sunnan land x. Kal. Junii, að mönnum og fénaði kastaði til jarðar, svo að ónýttist. Hús féllu mest um Skeið og Flóa og Eystri-Rangár, en fjöldi bæja féllu allir til jarðar, eður tók hús úr stað. Létust nokkur börn og gamalmenni. Jörðin rifnaði víða til undirdjúpa, upp sprettandi heitt vatn og kalt. Hröpuðu fjöll, en hamrar sprungu viða í sundur. Úthverfðist Holt í Holtamannahrepp og færði úr stað. Eclipsis solis intranslatione Thomae archiepiscopi. Sást stjarna á himni um hádeigisskeið.    
1340 IV. Konungsannáll: Vetur svo góður að menn mundu varla slikan.  

V. Skálholtsannáll: Vetur svo góður að enginn mundi annan slíkan. Fundust egg undan fuglum í Flóa nær miðri gói, á ösku daginn og oftar síðan á einmánuði. IV, VIII, IX.

VII: Lögmannsannáll: Mjög harður vetur.

VIII. Gottskálksannáll: Vetur algóður.

