1629 Farrago: Svo segir Brandur Pétursson Mýrdælingur, að í austurfjöllum við Grímsvötn hafi brotizt upp eldur með eimyrju, vikri og brunagrjóti, vatnsflóð flætt yfir Breiðamerkursand og Skeiðarársand (meira en fimm stórar rastir) og svipt skepnur haga. Hann segir og, að  maður nokkur bláfátækur, kona hans og nokkur börn hafi orðið undir flóði þessu, en annar fátækur maður með konu og þrem börnum (eða fleiri) hafi fyrir guðs velgjörð komizt af heilu og höldnu eftir fimm daga dvöl á auðri sandeyri, á meðan flóð þetta á alla vegu ruddi eða lagðist yfir allt, sem fyrir varð. 

Suðurnesjaannáll: Skipstapi í Garði. 

Ballarárannáll: Vetur frá jólum góður. Vor hart til fardaga frá sumri. Þá kom fjúk í sæluviku um haustið; hlánaði ekki fyrr en á miðjum vetri. 

Skarðsárannáll: Vetur góður frá jólum til veðuráttu. Grassumar gott, heyjaðist vel. ... Hart til matar. Umferð undramikil af fátæku fólki, dó margt af bjargarleysi. Kom á fjúkbylur fyrir norðan 24. Januarii. Urðu úti og kól til dauðs 9 fátæka menn. ... Kom ís nokkur fyrir norðan, lá ekki. ... Kom fjúk sunnudaginn í imbruviku um haustið; þann snjó tók aldrei upp það ár; gerði stórharðindi með sífelldlegum austanstormum fram til Magnúsdags; kom þá útsunnan með blotum, og tók fyrir jarðir. 

Vallholtsannáll: Vetur góður. ... 9 manneskjur urðu úti í stórfjúki 24. jan.  

1630 Ballarárannáll: Var harður vetur, kom á í sæluviku, og ekki hláka, svo jörð kæmi upp, fyr en með sumri. 

Skarðsárannáll: Vetur harður með áfreðum; nefndu hann margir Jökulvetur. Féllu peningar, en í meðallagi vetur til jóla. Sumar gott. 

