1656 Ballarárannáll: Góður vetur, en stirt vor öndverðlega.

Viðauki við Vatnsfjarðarannáll elzta: Vindasamt vor, en vetur góður.

Vatnsfjarðarannáll yngri: Mikið vottaka haust og veðrasamt.    

Vallholtsannáll: Vetur góður frá jólum með snjóleysum, hlákum og stormum. ... Skiptapar í Vestmannaeyjum, drukknuðu 33 menn og í Leiru suður 2 menn, drukknuðu 4 á öðrum. ... 12. Septembris ógnarstormur með hreggi suðvestan og vestan, gerði víða heyskaða. Braut þá í spón Höfðaskip með allt góss, er í það var komið, það skemmdist en sumt náðist; drukknuðu 3 menn af skipinu og fundust allir aptur um haustið. ... Vetur góður til jóla með snjóleysum og hlákum, svo sjaldan kom þeli í jörð. 

Seiluannáll: Vetur góður frá jólum með hlákum og snjóleysum. Vor gott. Sumar í meðallagi til grass. ... Haust hvasst og vott. Þann 12. Septrembris var ógnarstormur með hreggviðri á vestan, gerði víða skaða. Brotnaði Höfðaskip í spón þar á legunni; varð bjargað góssi sumu og mönnum, nema 4 þeirra drukknuðu; það brotnaði nær miðjum degi; varð þá strax gott veður og logn.

1657 Ballarárannáll: Var sérlega góður vetur.

Viðauki við Vatnsfjarðarannáll elzta: Var góður vetur harla. 

Vatnsfjarðarannáll yngri: Vetur góður. Vorvindar og gróðurleysi, norðaustanstormar og kuldi.     

Vallholtsannáll: Vetur afbragðsgóður frá jólum, með hlákum og þíðviðrum; kom eitt fjúk í góulok, og lá eigi lengi á. ... Miklir jarðskjálftar syðra og vesta, svo 2 bæir hrundu í Flóa án mannskaða. ... Um allraheilgaramessu varð undir snjóflóði búandinn að Ábæ í Austurdölum. ... Gott veður kyrrt, nærri heiðríkt, jólanótt og jóladag. Eldingar miklar og leiptranir og um jólin.

Seiluannáll: Vetur afbragsgóður með snjóleysum og þíðviðrum mestan allan hann. Var nokkuð kalt. Sumar gott og haust. ... Jarðskjálftar miklir syðra og vestra, hrundu víða bæir.

