1685 Kjósarannáll: Vetur stórviðrasamur. ... Sumar graslítið, með langvarandi þurkum frá hvítasunnu til höfuðdags. Þann 9. Martii, sem var góuþrællinn, kom stórkostlegt áhlaupavepður af útsuðri. Þá skeði manntjónið mikla fyrir sunnan; forgengu af Stafnesi teinæringar þrír og 4 áttæringar með mönnum öllum, sem á voru, nema tveimur, sem náðust lifandi við Miðnes. Í sama veðri týndust 3 skip úr Garði með 13 mönnum; meintist af þessum skipum öllum mundi drukknað hafa alls 81, flest norðlenzkt fólk, Og á sama vetri þann 7 Februarii forgekk á Eyrarbakka áttæringur með 11 mönnum, og undir Jökli á góuþrælinn drukknaðí einn maður í landtöku. Í Vestmannaeyjum forgengu teinæringar fjórir með 53 mönnum. Á Vatnsnesi í Húnavatnssýslu drukknuðu 2 menn af tveggjamannafari sama dag og 20 Martii fórst smábátur í Hafnarfirði með tveimur mönnum. Meintist síðan Ísland var byggt, að ei mundu fleiri menn af fiskibátum drukknað hafa hér við land á einum vetri.  ... Kom óvenjulegt flóð fyrir Norðurlandi, einkum í Skagafirði og þar í nánd, svo brotnuðu fiskibátar 50 um þau pláss; það flóð kom um veturnáttaskeið. Um veturinn fyrir jól féll féhús af stórviðri í Háholti í Hreppunum ofan á mann aldraðan, Guðna að nafni, svo hann deyði, en fénað sakaði ekki. 28. Januarii áfell stórkostlegt áhlaupsveður af landsuðri, sem skaða gerði víða á húsum og heyjum hér sunnanlands, einkum í Biskupstungum. Allt þetta sumar, frá vori til í Augusto, lá hafís fyrir Norðurlandi, svo, ekkert kaupfar komst inn í sínar hafnir, nema Húsavíkurskip; hin lágu við Austfjörðu um sumarið og sigldu seint í Augusto. Var þá óárán stór í Norðurlandi, grasnýtingar og tilfærsluleysis vegna.

Eyrarannáll: Vetur góður til föstu, þá harðnaði með stórhríðum, snjóum og kuldum og hélt því fram yfir fardaga með jarðbönnum og misstust víða fríðir peningar af heybjargarleysi. Eptir Jónsmessu fylltu hafísar upp mestallt Ísafjarðardjúp, í hverjum mörg útlenzk skip töpuðust, svo merkja mátti, þar margir útlenzkir hvalamenn voru á hafísísjökum teknir. Urðu mikil harðindi víðast á landinu. Góuþrælinn [9. mars] á Starnesi drukknuðu 7 skip og 3 í Garði, hvar á 82 menn drukknuðu; voru grafnir á tveimur dögum 50 manns. Einninn urðu 3 skiptapar á Eyrarbakka, teinæringar, einninn 2 eða 3 í Vestmannaeyjum af hverjum rak 26 árar undir Eyjafjöllum, item 1 teinæringsskip undir Jökli, item 1 í Flatey, drukknuðu af 3 menn ...  en 2 varð bjargað. Í Keflavík í Sandshrepp varð skiptapi, drukknuðu 4 menn. Item um sumarið varð skiptapi í Súgandafirði, voru 6 menn, drukknuðu allir, en skipið fannst í hafís. Á þessum vetri var allvíða svo mikill sjóargangur, svo víða  tók skip út, og víða braut sjómannabúðir og hjalla. Eftir Maríumessu síðari [8. sept.] komu miklir snjóar, svo peningar stóðu lengi á gjöf víðast um Vestfjörður. ... Steytti franskt hvalaskip á Dýrafirði og rak upp á Arnarnessland; þeir sögðu, að við Spitsberg hefði þetta sumar besta árferði og íslaust verið.

Mælifellsannáll: Vetur góður til þorraloka, gerði þá harðindi allt til fardaga. Kom ís á einmánuði og (lá) hér við land allt til Bartholomeusmessu [24. ág.] Lestust í honum skip víða. ... Varð mannskaði stór á Suðurnesjum; mundu menn ei þá slíkan orðið (hafa). Fórust á Stafnesi 7 skip; 3 teinæringar, 5 áttæringar; var þar á hið valdasta verfólk úr Norðurlandi, 60 menn að tölu, af hverjum einir 2 af komust lífs. Urðu skaðar þessir á gróuþræl [9. mars]. Rak þá upp 47 líka nóttina eptir, sum í Garði, sum á Miðnesi. Voru þeir allir jarðsettir við Útskálakirkju á einum degi, og voru gerðar að þeim þrjár grafir og voru i eina lagðar 42, hver við annars síðu, en formennirnir í hinar tvær; að þeim voru kistur gerðar og hjúpfærðir. ... Forgengu og sama dag 3 skip í Garði, eitt í Hafnarfirði, 4 teinæringar í Vestmannaeyjum. Fórust af þeim skipum 50 manna, og á Eyrarbakka teinæringur. Þá var vor kalt og grasbrestur um sumarið, en hafísar lágu við land. ... Það haust var sjávargangur mikill víða norðanlands meiri en menn þá mundu til. Tók við allan út á Tjörnesi, er rak veturinn áður, sem menn sögðu verið hefði meir en 20 ára forði. ... Þá var stillt veður til jóla. 

Vallaannáll: Kalt veður á nýársdag með frosti. Vetur upp þaðan miðjafn með skorpum og svipviðrum. 9 Martii, sem var góuþrællinn, kom hræðilegt veður af útsuðri, er mörgum mönnum varð að bana. 7. skiptapar á Stafnesi, drukknuðu 58 menn; hið 8. skipið þaðan gat hleypt inn í Hamarssund, og bjargaðist við það. Flestir menn þeir, er á þessum skipum létust, voru norðan um land, og margir hverjir færir. Nóttina og daginn eptir rak upp inn á Skaga og þar nærri 41 af þeim, er týnzt höfðu. Voru þeir allir færðir til Útskálaklirkju í Garði og grafnir þar í almenningi að kórbaki næsta dag, sem var miðvikudagur annar í föstu. Einn skiptapi á Gufuskálum, drukknuðu 6 menn; einn skiptapi í Hólmi í Leiru, drukknuðu 5 menn; einn skiptapi í Njarðvík, drukknuðu 4 menn. Einn skiptapi á Eyrarbakka, drukknuðu 9 menn. Fjórir skiptapar í Vestmannaeyjum, drukknuðu 50 menn. Létust svo alls í því eina veðri á sjó 132 menn. Fjögramannafar úr Leiru hraktist inn að Hvaleyri í Hafnarfjörð, og komst af með mönnum. Bát rak úr Njarðvík inn á Vatnsleysuströnd, með 2 mönnum, hélzt hvorttveggja. Sex menn urðu úti ásamt norður í Reykjadal. – Eldur var uppi í Grímsvötnum austur um veturinn.  ... Vorið var hart og kalt. Kom ís norðanlands snemma og og lá lengi fram eptir.  ... Höfðaskip komst ekki að landi fyrir ís, og lagði fram aptur. ... Sumarið veðuráttugott, grasskarpt og heyskaparhægt. Ís hraktist fyrir Norðurlandi... . 

