1686 Kjósarannáll: Vetur góður. Vor kalt og snjóasamt, þurt og kalt. ... 7. og 8. Januariii kom svo mikill snjór, að á Suðurnesjum tók meðalmanni yfir mitti á sléttu. Var þá fjárskaði víða um þau pláss. Það vor áféll stormviðri af norðri fyrir páskana; tók þá sandur víða tún af jörðum, einkum á Rangárvöllum og Landi,  Öskjuholt, Árbær, Klofi, Keldur, Strönd, Stórahof og fleiri jarðir þar austur fengu stóran skaða af sanddrifi.

Eyrarannáll: Var þungur vetur með snjóum, frostum og stormum með jarðbönnum, svo menn lóguðu víða sínum fríðum peningum, sökum heyleysis, en batnaði veðuráttufar með góu, og komu upp nægjanlegar jarðir, svo og var góð björg af sjónum, en grasbrestur mikill var um sumarið vestra.

Mælifellsannáll: Veður í betra lagi, en sunnudaginn fyrsta í þorra [17. jan.] gerði lognsnjó svo mikinn að 4 álna varð djúpur á sléttu í Borgarifrði, en tók skjótt upp. ... Það sumar  heyjaðist lítt. Vetur til jóla var bærilegur. 

Vallaannáll: Heiðríkt með frosti nýársdag. Vetur upp þaðan góður með hægviðrum optast og snjóleysum. Miðvikudag síðastan í vetri gerði stórkostlegt norðanveður með mistri og sandfjúki; gekk það sumardag hinn fyrsta og til laugardags. ... Vorið öndvert kalt, en batnaði þá er á leið, og spratt vel. ... Sumar fínt, heyjaðist í líkara lagi.  ... Haustið hretviðrasamt með stopulli veðuráttu. ... Vetur miðlungi til jóla. Dimmviðri og væta jólanóttina og daginn. 

1687  Kjósarannáll: Vetur góður yfir allt landið. Vor mjúkt og vætusamt. Sumar mjög votsamt. 

Grasár lítið.

Eyrarannáll: Vetrarfar í meðallagi. Vor kalt, sumar og haust gott. 

Mælifellsannáll: Veður gott um jól fram, en þorra veðurátt óstöðug mjög. ... Vor kalt og vindasamt. ... Var þá grasár mikið og nýting góð; kom á með hríðum og frostum allraheilagramessu, ýmist blotar og áfreðar um land allt á jól fram. 

Vallaannáll: Fjúklegt nýársdag. Vetur upp þaðan misjafn. Kom snjór mikill allvíða um landið eptir þrettánda og lá lengi á sumsstaðar. ... Vorið kalt með náttfrostum og grasvöxtur lítill. ... Sumarið í meðallagi til veðuráttu og heyskapar. .. Haustið votsamt og vindasamt. Veturinn miðlungi til jóla. Heiðríkt veður með hægu frosti án tunglsbirtu jólanóttina og snjósamt um jólin og til nýársdags. 
