1701 Fitjaanáll: Vetur góður um Árness- og Rangárvallasýslur og Suðurnes, en í öðrum sveitum þungur. Vorið eitt hið kaldasta og þurkasamt. Kom þá hafís fyrir norðan undir fardaga og lá lengi fram eptir. Þá var riðið viku eptir fardaga frá Langárfossi þvert yfir Mýrar frá Arnarstapa og Saurum fyrir norðan Mel að Staðarhrauni, að hvergi þurfti að krækja fyrir grafkeldur á klaka, hestum í fóthvarf víðast og rauk upp úr hverju hestfari. Sumarið þurt og gott til höfuðdags; úr því mjög vott og rosasamt fram til allrarheilagramessu. Hey bæði ónýttust og urðu úti. Grasbrestarstór sláttur, stóð varla yfir 6 vikur. ... Fólk lagði sér þá til átu helzt söl, rætur, fjallagrös og jafnvel fiskabein, sem margir fluttu til heimila sinna, og seyddu sér til matar. Eyddust þá nærri sumir útkjálkar og harðindasveitir.  ... Skiptapi í Svarfaðadal með 6 mönnum. ... Þann 8. Aprilis kom hastarlegur fjúkbylur af norðri. Þá urðu úti fyrir norðan 12 menn, og fórst 600 fjár, að saman reiknaðist.   

Hestsannáll: Þungur vetur af snjóum og áfreðum (þó af veðrum ei stríður) víðast um land, utan í Árnessýslu og Rangárþingi; þar vetrarfar hið bezta. ... Vorið var kalt, þurt og síðgróið.  ...  Haustið var regnsamt, tapaðist víða hey, einkum í Norðuráral, af árinnar flóði. ... Á jólaföstu gerði norðanstorm með fjúki; þá urðu úti 2 menn austur á Landi.     

Eyrarannáll: Frá áttadegi vetur harður og stórveðrasamur með miklum frostum, svo víðast lagði firði og gerði haðrindalag manna á meðal. Vorið hart, en sumarið þurrt, og graslítið víðast um landið; þó gaf guð sína blessan sumsstaðar við sjósíðuna af þeim hvölum, sem í ísum kringum landið drápust og víða uppráku ... .

Mælifellsannáll: Vetur allgóður, þó frostasamt um þorra, en linaði um góu; jukust aptur með einmánuði; tók óvíða fyrir jörð nema í Húnavatnsþingi. Vorið kalt og þurt og vindasamt með  gróðurleysi allt fram á Jónsmessu.  Föstudag síðasta í vetri [15. apríl] hljóp á forráðsveður með frosti og snjó af norðri; fórust 3 hundruð fjár í Húnavatnsþingi, en úti urðu alls millum bæja 17 manneskjur í ýmsum stöðum; urðu 3 menn úti, er að fé stóðu. Þá dó og margt fólk úr megurð, bæði í Húnavatns,- Hegraness, og Vöðlusýslum. ... Grasvöxtur varð þó í meðallagi
Annáll Pálls Vídalíns lögmanns: Harnaði mjög á jólum og fram eptir. Mánudaginn í þriðju viku góu [7. marz] féll svo mikill lognsnjór fyrir vestan kvíslir í Húnavatnsþingi, að á þriðjudagsmorguninn óðu menn þar í geirvörtur, sem á sunnudagskveldið var blá snjólaust. 8. Aprilis kom áhlaupsveður og gerði víða í Húnavatnsþingi fjártjón; Þá urðu og úti þar í héraði 9 eður fleiri fátækir menn. Í Þingeyjarsýslu norðan Vöðlaheiði féll fólk í hungri; var fallið í einum hrepp yfir 50 á Hallvarðsmessu [15. maí]. ...Vetur tl jóla ósnjóasamur og jarðir nægar. 

Vallaannáll: Landnyrðringsfjúk á nýársdag. Vetur upp þaðan mjög mislægur um landið, afbragðsgóður alstaðar suður og suðaustur, en harður að miklu leyti norðaustur og fyrir norðan land og vestan allvíða, með snjóum og jarðbönnum. Á þorra sást optlega í Borgarfirði ský um loptið, rauð blá og græn á lit.  ... Gott veður í dymbilviku og um páskana, er það ár hófust 27. Martii. ... 10 dögum eptir páska, föstudag undir nón, kom á fjúkbylur hastarlegur af landnorðri fyrir norðan land; urðu víða hrakningar og skaðar á sauðfjám í Húnavatnsþingi og úti 7 manneskjur fátækar kringum Vatnsnes. Vorið ætið hart hvarvetna lands með hörkum og snjóum, náttfrostum og norðankuldum. Þar eptir fylgdi stórlegt grasleysi; gekk svo nálega fram um sólstöður að lítt greri. Allmikil harðindi i Þingeyjarþingi með mannfalli, deyði eigi færra en 100 manna um veturinn og mjög fam á vorið. Féll og hrönnum kvikfé þar í sveitum sakir heyleysis og grimmrar veðuráttu. ... Sumar gott og þurt með litlum grasvexti víðast og heyskap, en góðri nýtingu. ... Haustið vindasamt lengstum og ókyrt að veðuráttu.  ... Þriðjudag næstan eptir [eftir sunnudaginn eftir krossmessu, þ.e. 6. sept.] kom víða um land regn ákaflegt af suðri með vindi, og gerði skaða mikinn á engjum og túnvöllum sumstaðar í norðursveitum, Hlupu þá og skriður og ein mikil á völl að Hvammi í Vatnsdal. ... Sunnudag síðasta í sumri öskuhríð af fjúki landnorðan, og snæþeli með jarðskorpu til veðuráttu. Vetur til jóla allgóður hvarvetna með kyrrviðrum optast og hægðarfrostum. 

Þingmúlaannáll: Var mjög harður vetur norðan og austan á Íslandi frá jólum.

