1702 Suðurnesjaannáll: Drukknuðu 3 menn af skipi bóndans Runólfs Sveinssonar á Stafnesi.

Fitjaanáll: Vetur í meðallagi. Vor og sumar hið allra bezta sunnanlands, svo tún voru sumstaðar slæg eptir fardaga. Haustið gott ... Þornaði Hvítá hjá Áhrauni á Skeiðum nær 2 dægur, hvað og skeði þá datum var 1594. ... Tólf manneskjur urðu úti, drukknuðu eður dóu voveiflega í ýmsum stöðum.    

Hestsannáll: Var vetur góður. ... Sultur og harðindi meðal manna Á Akranesi var mannfall af förufólki. ... Hvítá hjá Skálholti tapaði rennsli sínu, svo þur varð hjá Árhrani. ... Vorið var gott. ... Maðki eða ormi rigndi í austursveitum sem fyr.  

Eyrarannáll: Var vetrarfar í betra lagi, bæði upp á veðuráttu og jarðir víðast um landið. Sumar og vor mjög gott með góðviðrum og grasvöxtur í meðallagi víðast og nýttist vel. 

Mælifellsannáll: Vetur frá jólum frostamikill; kom djúpur snjór á einmánuði, en lá eigi lengi. ... Vorið gott og hagstætt, hafði þá eigi líkt vor komið nokkur ár, og snemmgróið, en kom hnekkir grasvaxtar eptir fardaga, sem voru frost og kuldar.

Annáll Pálls Vídalíns lögmanns: Eftir jólin hélzt góð veðurátta til lands, svo að jarðir voru nægar og héldust peningar manna.  ... Vetur var snjómikill mjög fram til jóla og þó jarðir norðan lands, en syðra og vestra minni. 

