1704 Fitjaanáll: Vetur var misjafn. Vor, sumar og haust gott og þurrt. Skiptapi á Hjallasandi með 9 mönnum, annar við Hellna, þriðji í Vestmannaeyjum með fjórum mönnum, fjórði við Eyjasand, fimmti bátur á Ölfusá með 2 mönnum ... . 
Hestsannáll: Vetur góður, lagðist þó misjafnt á, frostalítill, rosamikill; hríðir og stórviðri um jól og miðjan vetur; kom vallsnjór, úr því góa kom. ... Skiptapi á Hjallasandi, týndust menn 8. ... Skiptapi varð fyrir sunnan Jökul með 6 mönnum. Í 4. viku sumars gerði fjúk og snjóa, hrófnaði víða af peningum. 

Mælifellsannáll: Vetur frá jólum hægur með góðri veðurátt. Vor í betra lagi, en lítt sprottin tún í fardögum.

Annáll Pálls Vídalíns lögmanns: Var enn bærilegur vetur eptir jólin og héldust vel peningar manna. ... Veðurátta var til jóla bærileg.

Vallaannáll: Útsynningur með jelum nýársdag. Vetur upp þaðan góður víðast um land  og frostlaus, svo að fáir mundu slíkan. ... Vorið gott hvarvetna með grasvexti í líkara lagi. ... Sumar frá alþingi gott víðast um land, með þurviðrum og hægviðrum, heyskap í betra lagi og góðri nýtingu, nema fyrir norðan Öxnadalsheiði; þar heyjaðist lítt og nýttist eigi betur. ... Haustið hvarvetna gott, þurt og hægviðrasamt. ... Vetur til jóla góður hvarvetna og snjólaus, en miðlungi kyrviðrasamur.  ... Hlaupaveður frá vestri til suðurs með dimmu og vætu jólanótt, jóladag regn og vott sunnan og óstöðugt þaðan af til nýársdags.  

Þingmúlaannáll: Var árferði gott um Austfirðingafjórðung, bæði eftir jól líðanda árs og fyrir hins eftirkomandi.   

1705 Fitjaannáll: Vetur harður með hretviðrum, stormum og snjóum og hörðum frostum, svo firði alla og sjó lagði. Vorið hart, lítill gróður á Jónsmessu. Sumarið var kalt og vindasamt, kom sjaldan hlýr dagur, snjóaði bæði í byggð og á fjöllum í Junio og Julio og svo sumarið eptir. Mundu allfáir kaldara sumar, og grasbrestur víða mjög mikill.. Haustið vott. Hafís við land langt fram á sumar fyrir norðan og vestan. ... Víða urðu fjárskaðar og skiptapi í Garði með 6 mönnum. Annar á Akranesi með 5 mönnum ... . Þriðji á Brimilsvöllum, drukknuðu 2 menn, hinum varð hjálpað. Fjórði á Arnarstapa, drukknuðu af 2 menn, aðrir 2 komust af ... Og þrír skiptapar á Vestfjörðum.     

Hestsannáll: Vetur stórviðrasamur og þungur. ... Týndust skip í Höfnum suður með 6 mönnum, annað á Akranesi með 5 mönnum. ... Sumarið kalt. Grasvöxtur lítill. Hafís rak að landi í Augusto.  

Annáll Pálls Vídalíns lögmanns: Gerðist hörð veðurátta eptir jólin, og þó ekki féskæð.

Mælifellsannáll: Vetur frá jólum bærilegur, en vor kalt. Kom hafís á einmánuði og lá fram undir fardaga. Grasbrestur mikill og nýting ill, en afli góður norðanlands og í betra lagi syðra. 

Vallaannál: Vestanvindur hvass nýársdag. Vetur upp þaðan meðallagi um allt land. ... Mánudaginn í miðja góu [þ.e. 9. marz] rak hafís fyrir norðan lans; lá hann fyrir landinu allt fram um Jónsmessu. ... Öndvert á góu kom norðanveður mikið með frosti og lagnaðarísi fyrir Suðurnesjum, og rak burt fisk allan, er þar var fyrir. Vor hart og kalt hvarvetna með grasleysi. ... Hafís kom austan fyrir land allt að Landeyjum, og hrakti hann þaðan burt aptur. 7. Maii var hann kominn fyrir Eyjafjöll. ... Vetur góður til jóla víðast um land. 

Þingmúlaannáll: Var vetur æskilegur, vor kalt.  

