1710 Suðurnesjaanáll: Brotnaði Grindavíkurskipið, nýkomið á höfnina. Týndist góss, en fólk komst af. 

Fitjaanáll: Vetur góður. Sauðgróður á sumarmálum; kólnaði vorið eftir það. Sumarið nýtingarsamt.  

Hestsannáll: Var vetur góður, greri á þorra og gerði aldrei stórhörku þaðan í frá. ... Vorið gott og snemmgróið. ... Í áttundu viku sumar urðu úti á Steingrímsfirði tveir menn, er gengu á  fjall, fengu fjúk með stormi.  Skiptapi á Vestur Mýrum, týndust menn 3. ... Krossmessu um haustið gerði fjúk mikið og fjárskaðar stórir fyrir norðan víða.  

Hvammsannáll: Jarðskjálfti 27. Februarii. ... Skiptapi varð í Hítárósi hjá Kjaraksey frá Kálfalæk, voru á 4 menn. ... Sjóasamt, slúðagtugt og hart til jóla.

Mælifellsannáll: Nóttina fyrir nýársdag var snjókoma hin mesta, en víða um morguninn kraparegn, frysti síðan og urðu jarðbönn víða allt til 16. Januarii; þá kom bati góður og mikil hláka á þorra og leysing, sem vordægur væri; kom eigi síðan öðru hærra þann vetur. ... Milli messna kom stórhríð, svo að fennti bæði fé og færleika; varð það mörgum stórskaði. 3 hesta fennti til dauðs í lækjargilinu á Þorleiksstöðum í Blönduhlíð. Drapst fjöldi fjár í Héraðsvötnum, sumsstaðar 30, 40, 60, 80, 100, 110 á bæ og víða spurðist mesti fjárskaði. ... Haustið var óveðrasamt og stundum með miklum frostum, svo sjóinn lagði víða. Hjá Akureyri lagði langt út fyrir Oddeyri. Kaupfarið lét höggva þar ísinn til að komast út, en varð þó afturreka. ... Var vetur harður með snjóum, áfreðum og jarðbönnum og mest eptir jólin.  

Vallaannáll: Fjúkslepja austan með blota nýársdag. Vetur upp þaðan ágæta góður um allt land, svo trautt mundu menn slíkan. ... Vorið frá sumarmálum til fardaga allgott, en þaðan af til Jónsmessu kalt og næðingasamt; kippti þá mjög fyrir grasvöxtinn, en þótti verða mundi í meira lagi, svo hann varð víða í minna lagi, en óvíðar í meðallagi. ... Sumar frá alþingi gott og þurt mestan hluta með heyskap í minna lagi, en nýtingu góðri. ... Haustið meðallagi með hretum og frostum undir veturinn svo vötn og ár lagði. ... Vetur til jóla skorpusamur með áfreðum og jarðbönnum, (helzt á jólaföstu allri). Fjúkmyglingur með dimviðri jólanótt og hart upp þaðan til nýársins.   

Þingmúlaannáll: Til þessa árs dags framan til nýársins var hart af snjóum og jarðbönnum, einkum í fjörðunum, so margir lóguðu kvikfé. ... Þetta ár var meðalvetur víðast um Austfirðingafjórðung, bæði fyrir og eftir jól. Um allrahelgaramessu komu snjóar miklir. Fyrir jólin og á þeim krapahríðir stórkostlegar. Um miðjan veturinn góðar hlákur alþá. Þaðan af smábresótt og stóð ekki lengi í einu.        

