1728 Hítardalsannáll: Veturinn að framanverðu hinn snjóþyngsti með jarðleysum, bæði fyrir norðan, vestan, um Borgarfjörð allt í Gullbringusýslu, svo peningar voru víða skornir niður, en hestar féllu hópum saman. Með kyndilmessu brá til mjúkra staðviðra, sem héldust við 6 vikur; tók af allan þann snjóþunga, með þeyvindum hægum án regns, svo þelalaus varð jörð, hvað kvikpeningi að þrotum komnum gaf víða líf. En í Skaptafells- og Múlasýslum var um þann tíma hinn bezti vetur og fiskur nógur; samt misstust þar peningar, því hey þeirra voru fordjörfuð og þrifust eigi kindur á þeim. En með vorjafndægrum gerði hina mestu norðanstorma, frost og snjóa, sem héldust fram til fardaga, þó til Jónsmessu norðanlands. Rak snemma inn hafís, sem lá fyrir öllu norðurlandinu og Vestfjörðum fram um alþing. Hvalrekar þar víða, en fiskur enginn. Voru þar því stór harðindi, bjargarleysi fyrir fólki, en stór fellir og missir á kvikpeningi, helzt um Eyjafjörð, Fljót, Þingeyjarþing, Austfjörðu, svo og Strandasýslu, Helgafells- og Eyrarsveitir og víðar. Veðurátta batnaði með sólstöðum, svo hásumarið var blítt og gott. Grasvöxtur hinn fljótasti og mesti, þó síðgróið væri, en tók aptur snemma fyrir heyskap með minnisstæðum áhlaupa norðanstormum, fjúki og frosti öndvert í Septembri; rötuðu margir þá skaða á heyjum, húsum og skipum, og sumir limlestust. Haustið stórviðra- og rosasamt, batnaði með allraheilagra messu, og eptir það góð veðurátta og vetrarfar fram til þorra. ... Í Septembri af stóru áhlaupaveðri forgekk stórt farmaskip á Vestfjörðum með mönnum og allri áhöfn.          

Hvammsannáll: Mjög hart um miðjan vetur, svo menn lóguðu peningum sínum, bæði fé og nautum; líka dóu hestar. ...  Með kyndilmessu batnaði og allt til pálmasunnudags, þá harðnaði aptur. Í sumarmálaviku gengu sífelld kaföld. Á hvítasunnu [16. maí] gerði sumstaðar kviðsnjóa. Vorið var mikið hart, og varð afhrófnun peninga. Ei voru nema hólbrekkur á túnum grænkaðar um messudaga, en viku eptir sólstöður skipti um, svo guð gaf mikinn grasvöxt og heyjaðist í betra lagi. ... Á höfuðdag um haustið gerði stormveður mikið. Þá brotnuðu skip á þurrlandi, rauf hús og hey. Item drukknaði séra Teitur Pálsson við 8. mann af skipi í viðarsókningu. Í Staðarsveit laskaðist þá maður, heldur einn en tveir. Haustið var kastasamt, en vetur til jóla góður, og optar stillinn og jarðir nógar, nema til fjalls í hörðum sveitum. ... Fimmmannafar týndist á Suðurnesjum.     

Sjávarborgarannáll: Viðhélduzt sömu harðindi og fyrr allt til miðs þorra. Þá batnaði vel, svo jarðir voru nægar allt til páska, en þó alloftast stórlegir norðanvindar með frostum til sumars, er þá kom 22. Aprilis. Þann 3. Aprilis sá fyrst til hafíss, en alvarlega rak hann inn 24. sama mánaðar, mikil hafþök. ... Kom í miðjum Septembri snögglegt austanstormviðri, svo allvíða um landið, sérdeilis á vestursveitum, varð stór skaði á skipum, er brotnuðu, og heyjum sem húsum vel þökktum. Í því stormviðri drukknaði í sjó séra Teitur Pálsson á Eyri í Skutulsfirði vestur, fór í almenninga á Ströndum eftir viði. Alls voru á skipi 9 menn, sem allir töpuðust. Þá brotnuðu og 6 skip undir Jökli ... Gjörði stórfellt og snögglegt norðanfjúk nær viku fyrir vetur, svo ófanna snjóa niðurkeyrði um Norðurlandið. ... Þetta ár var vorið mjög kjalt, með snjóum oftast og hörkufrostum, sérdeilið frá páskum [24. mars] og til krossmesu. Stór grasbrestur víða. Bjargarbann á sjónum sökum hafíss, er við lá fyrir öllu Norðurlandinu allt til sólstaðna 21. Junii. Þar eftir dreif hann í burt. Sumarið þurrt fram eftir, en stórregn og heytnytkunarleysi, þá á leið, allvíðast. Stór peningafellir og hallæri allvíðast á Norðurlandinu og öllum Ströndum. ... Summa: Allt frá jólaföstu fram til sjö vikna föstu komst varla fólk til kirkna sökum snjóa og ófærðar, og svo mikill snjór í Fnjóskadal, að ekkert sá til skógar þar víðast.

Mælifellsannáll: Héldust þá jarðbönn öll jól út með rennudrifi og rosum. Tóku þá margir að skera fénað sinn, þeir eigi höfðu áður skorið. 7. Februarii eður laugardaginn í miðþorra hlánaði vel. ... Vorið kalt og frostasamt, dó víða peningur úr megurð, því hey brustu víðast. Voru tún eigi litkuð á fráfærum. ... En frá Jónsmessu til miðsumars spratt gras svo mikið, að fáir mundu slíkt. ... Lágu þá fyrir Norðurlandi hafþök af ísi frá miðgóu til 16. viku sumars, og hvarf hann þá allur á tveim dægrum. Góður var heyskapur um Húnavarns-, Skagafjarðar- og Vöðlusýslur, en sáraumur norðar, einkum á Tjörnesi, Sléttu og Langanesi, svo töður lágu víða frosnar á Mikaelsmessu. 

Vallaannáll: Fjúkhríð landnorðan nýársdag. Vetur upp þaðan um norðurlandið allharður allur saman, og ekki heldur hægur annarstaðar á landinu. Kom að sönnu hláka í miðjan þorra, svo aftók snjó að meira hlut víða, en harðnaði síðan aptur því meir er á leið, svo afnám varð á kvikum kindum hér og þar um sveitir. ... Vorið engu mildara en veturinn með snjóum, harðindum og féfelli víða um sveitir. Gekk sú harða veðurátta það alltaf fram að sólstöðum, og batnaði ekki fyr. Virtu gamlir menn, er langt fram mundu, vor þetta sem næst ganga harða vori gamla, er var um allt norðurlandið 1674. Kom hafís með sumarmálum, er lá við norðurlandið fram um fardaga, og fór frá síðan. ... Sumarið frá alþingi gott að meira hlut víðast, en heyskapur misjafn, sakir seins grasvaxtar og misjafns eptir hart vor umliðið. Var og misjöfn nýting hans í sumum stöðum norðarlega á landinu sökum óþerris. ... Haustið misjafnt til veðuráttu. ... Vetur til jóla góður hvarvetna með hægri og hagkvæmri veðuráttu. Vott sunnan jólanótt með litlu tunglskini, og gott veður upp þaðan allt til nýárs.   

Þingmúlaannáll: Var vetur góður til jóla. Meira part þorrans jarðbann af snjóum. 

