1743 Grímstaðaannáll: Var hinn mesti harðindavetur eptir jólin og víða stórfellir, hörð frost, svo að útiverumenn kól sumsstaðar. Skiptapar urðu og víða með manntjóni um veturinn á Suðurnesjum. Laugardaginn fyrir páska [13. apríl] varð stór mannskaði á Suðurnesjum. Þar fórust 8 bátar með mönnum, komust fáir af, drukknuðu 18 menn, sem menn til vissu... ... Skiptapi varð vestra um vorið í Keflavík hjá Rauðasandi; voru á 6 menn, drukknuðu 4; það var um seinni vertíðartímann.     

Höskuldstaðaannáll: Rak ís inn á einmánuði og allur Eyjafjörður af honum uppstappaður. ... Vorið kalt. Ísinn rýmdist fyrst um fardaga, rak út um Jónsmessu. ... Gras í meðallagi. Fimm skiptapar sagðir að sunnan og vestan. ... Að austan sagður óþerrir og töður skemmdar.   

Íslands árbók:  Var góður vetur upp á veðuráttu og jarðir.

1744 Ölfusvatnsannáll: Veturinn var mikið góður með regnum allt til sumarmála. 

Grímstaðaannáll: Voru vætur með útsynningsfjúkum, en alltjafnt nógum jörðum hér á vestursveitum. ... Veturinn sæmilegur og haustið fram til jóla. ... Skiptapi varð í Beruvík þrem vikum síðar, á þriðjudag, sem var 10. Martii; voru 9 menn á, áttu þar heima; það var í landtöku, drukknuðu 8, en einn komst af, sem var formaðurinn. ... Eptir krossmessuna um vorið varð skiptapi á Malarrifi; voru 8 menn, formaðurinn ... komst af, og annar til, en 6 drukknuðu og fundst aptur.   

Höskuldsstaðaannáll: Vetrarveðuráttan var hin bezta. Sást nokkur gróður á þorra. Snjólaust oftast og stillt veður þar til i síðustu viku góu, síðan stundum fjúkasamt og vorið oftast kalt. Sumarið í betra lagi til sjós og lands. ... Haustið var tíðum frostasamt. 

Íslands árbók: Var góður vetur, sérdeilis fyrri parturinn. 

