1753 Ölfusvatnsannáll: Vetur frá jólum til þess daginn eftir Matthíasarmessu [24. febr.] snösusamur með sjógangi og blotum. Gjörði þá góða hláku, sem hélzt með regni til Gregoriimessu [12. mars], síðan snjógangur. ... Vorið með iðuglegum vindum, svo vel sem veturinn, þó oftast gott upp á landið. Byrjaðist snemma gróður, en fékk seinlega framför, og því blómgaðist fénaður seint. Úrkomur voru og með jafnaði um sagðan tíma, þó ei mjög miklar til þess 19. Maii, en þar eftir sífelldar stórhriðir, með vindum og óveðráttu, svo nálægt aldrei gaf upp allt til sólstaða, og því króknuðu víða kindur, sem fóru úr ullu. Mjög svo var og fisklítið um vorið, og þess vegna voru harðindi bæði til lands og sjávar. Sumarið gott með grasi og nýting í meðalmáta. ... Eldur var uppi seint um haustið norðarlega í austuróbyggðum. ... Vetur til jóla hinn bezti, utan kuldaköst gjörði á jólaföstu. ... Ís kom á Þingvallavatn viku fyrir jólaföstu, er ei þótti venjulegt fyrir sólstöður.    

Grímstaðaannáll: Nú tóku til að aukast harðindaárin, bæði til lands og sjóar. Jarðleysi byrjaði á þrettánda alstaðar sunnan Jökul frá Drangahrauni og heim undir Hafursfell, einninn i Dölum víðast, svo og í Eyrarsveit og Neshrepp allvíða. Harðindi var og til bjargræðis víðast kringum Jökul og jafnvel heim til sveita sumstaðar. Jörð kom nóg upp alstaðar, þá vika var af góu [um 25. febr.] og var þá hláka í hálfan mánuð með mikilli útsunnan og sunnanátt, og hinn mesti viðarreki fyrir sunnan Jökul, sem menn til vissu. Vindasöm vertíð og illar gæftir. ... Stórharðindi upp á bjargræði í Norðurlandi víða, nefnilega í Vöðlusýslu og Þingeyjarsýslu, en vetrarfar bærilegt. Þerralítið sumar, úr því tún voru uppi, svo úthey skemmdust víða. ... Skaðabrim og stórflæði gerði, skammt fyrir Mikaelsmessu kringum Jökul og víða annarsstaðar. Brotnuðu í spón 8 bátar við Hellna, tveir við Látur, einn á Stapa, svo og fyrir innan fjall, einn á Haukabrekku; einninn á Sandi löskuðust einn eða tveir. Misstu og nokkrir hey út í sjó, sem flæðiengjar áttu. Mesta harðindaskorpa byrjaðist fyrir norðan, sérdeilis á Skagaströnd og Skagafirði, einninn Skagafjarðardölum, strax eptir allraheilagramessu, með jarðbönnum og snjóum ásamt í allri Húnavatnssýslu í vel flestum stöðum, svo að peningur tók að hrynja niður á jólaföstunni, sérdeilis á Skagaströndinni fyrir norðan og þar nálægt. Hallæri stórkostlegt upp á bjargræði manna á milli fyrir norðan og beggja meginn við Langanesið, og umferðarfólkið meir en til dæma um allar sveitir, og sérdeilis safnaðist það á sjóplássin; tók og til að byrjast þjófaöldin víða.   
Sauðlauksdalsannáll: Árferði rétt aumlegt á Íslandi. Umhleypingar með vætum og rosum og ill nýting heyja haustið fyrir hvar af varð eftir mikla peningalógun stórfellir víða um land, en allra mest fyrir norðan, hvar þorrinn af hestum féll og mestallt sauðfé, so nokkrir góðir bændur flosnuðu þar upp, nokkrir urðu rænulausir. Fyrst komu harðindin hin árin í Múlasýslu austur og héldu enn við. Á Ströndum var og hallæri. Veturinn var áhlaupasamur með fjúkum og hvassviðrum. Í Mýrasýslu féllu á hinum efra hluta 4000 fjár. (Þessi harði vetur var 1752-1753). 

Höskuldstaðaannáll: Veturinn að veðuráttu bærilegur. Vorið stundum kalt. 

Íslands árbók: Byrjaðist með sama veðurfari sem hið fyrra endaðist, og þanninn hélzt allan veturinn út. ... Fiski í kringum landið  í meðallagi, grasvöxtur í sama máta, en víðast ill nýting heyjanna sakir votviðra. ... Haustið og veturinn fram til nýárs féll bæði norðan og vestan lands mjög harðlega með stórsnjóum og jarðbönnum framar en dæmi voru til í langan tíma.

