1756 Ölfusvatnsannáll: Vetur frá jólum einn sá harðasti með frostum og snjóum, utan þrjár vikur á góunni með lini. ... Vorið mjög hart og kalt til sólstaða, svo fólk mundi ei annað eins. ... Í ýmsum stöðum um landið dó fólk í vesöld og varð líka úti, því hallæri mátti heita, bæði til lands og sjóar, sem ráða má af því að hrossakjöt var sumstaðar etið. ... Um vorið og sumarið var hér mjög mikill hafís fyrir vestan, norðan og austan. Líka kom hann um Jónsmessuskeið austan með sunnanlands allt út á Reykjanes, en var þar ei lengi. Eftir hann rak firni af selum, líka svo nokkuð af trjám, út með sjónum. Þann 5. Júlii var mikill landsynningur með regni, svo víða runnu skriður, en daginn eftir var stórviðrishríð á vestan. Kroppnaði þá víða sauðfé og sumstaðar kálfar. Sumarið kalt, graslítið og vætusamt, svo nýting var mjög bág á því litlu, er heyjaðist. Haustið var mjög úrkomusamt. Skemmdust þá hey í görðum, og líka varð hey úti, hvers vegna fólk felldi peninga sér til stórs skaða, og horfðist þá til mikils hallæris. Umferð af fátækum og sveitaþyngsli var nær því óbærilegt um landið. En fyrir norðan dó á þessu ári í vesöld og harðrétti fjöldi fólks, svo og nokkuð víðar. ... Vetur til jóla var góður.      

Grímstaðaannáll: Versnaði veðuráttan, sem nýja árið leið, og gerði jarðbönn í velflestum sveitum, einkum fyrir norðan og suður um Borgarfjörð, einninn í Snjófellsnessýslu; það viðvaraði og jókst alltíð meir og meir með stórkostlegum fannkomum allan þorra, svo menn mundu ei aðrar frekari þá að nýjungu. Harðindi upp á bjargræði í mestöllu Norðurlandi, svo og í öllu Þórsnesþingi og Borgarfirði og víða annarsstaðar. Fólkið dó í megurð sumsstaðar í kringum Jökul. ... Grasbrestur um sumarið sá mesti, sem menn mundu, bæði fyrir norðan og vestan, síðan óminnilegir óþerrar í víðustum sveitum; vou í sumum sveitum innbundnar töður í klakahnausum um haustið, en það í garðana var komið, var útmokað sem önnur bleyta. Aldrei kom þur dagur frá því fyrir mitt sumar og það fram að veturnóttum. ... Hafís kom inn í hvern fjörð fyrir norðan um langaföstu; hann lá og fyrir öllu Austurlandinu hingað fyrir Vestmannaeyjar. Höfðaskipið og Hofsósskipið komu fyrir hvorugt um sumarið og gerði það stór harðindi og baga í Norðurlandi. ... Bezti vetur frá veturnóttum til nýárs.   

Sauðlauksdalsannáll:  Áferðið var í fyrrahaust hart fram til jóla ... Hörkufrost, en blotar stundum voru á útmánuðum, so jörð varð öll svellum þakin fyrir sunnan og norðan. Á pálmasunnudag rak að Norður- og Austurlandi soddan hafþök af ís, að hvörgi sá út yfir af hærstu fjöllum. Sögðu hollenzkir fiskimenn, að sá ís lægi 8 vikur norður í haf. Komu upp jarðir um bænadag nyrðra. Víða var þá ei sauðgróður á Jónsmesu. Í Fljótum og norður þaðan féll mikið fólk og fé. Hafísinn rak frá landi 20. Aug. Hann komst að Reykjanesröst, en rak þaðan fljótt aftur. Voru því harðindi minni syðra, samt næturfrost í Julio. Mjög illa nýttist hey, nema þó skárst fyrir vestan.  

Höskuldsstaðaanáll: Fóru harðindin vaxandi. Veturinn eftir nýtt ár storma- og fjúkasamur (með jafnaði sérlega óskírt og og órólegt veður). Nokkrir blotar á góu. Kom hafis með einmánuði. Stundum fjúk, en frostin gengu staðföst frá 16. Martii til 14. Maii, það er fullar 8 vikur. Þá hlánaði um viku tíma. Aftur stálfrost og hvassviðriskuldastormur af norðri til fardaga, þó kalt framvegis. Ísinn lá alljafnt við. Margt af umferðarfólki varð á þessum vetri úti bæja á millum, og margt fátækisfólk deyði inni af sulti og vesöld. Voru stórharðindi norðan lands, allra helzt á útsveitum. Kýr allmargar skornar kringum Skaga, í Fljótum, Ólafsfirði, Svarfaðardal og víða sauðlaust, og sumstaðar gekk fólk frá. ... Gekk á þeim vetri og vori hvinnska, hnupl og þjófnaður almennt af flakkandi fólki, líka og sumum, er inni voru, framar en fyrr, er gripu bæði ætt og óætt. Sauðastuldur víða, einninn hrossa, enda át þá sumur húsgangur allt það tönn á festi og það fundið gat. Ei þóttust nokkrir aldraðir hafa lifað slíka tíð um og eftir Jónsmessu upp á bjargarharðæri til lands og vatns. Kom áfelli í 12. viku sumar [kringum 7. júlí], kálfa- og knésnjór á útveitum (eður við sjósíðuna), sem á lá fimm daga. Og aftur annað áfelli ei minna með jafnmikilli snjófergju í 14. viku sumar, sem lá jafnlegi á, svo nautum mátti hey gefa og ei varð fyrir snjó niður höggvið fyrr en í 16. viku. Grasleysa hin mesta framar allri venju og heyskapur allvíðast hinn aumasti.                 

Íslands árbók: Byrjaði árið með þeim sömu harðindum sem hið fyrra endaði, einkum báðum þeim norðustu sýslum og á Austurlandi. Hélzt sama veðurlag allan veturinn út, so aldrei blotaði til nokkurs gagns fram til hvítasunnu. Skeði stór hesta- og fjárfellir í áðurnefndum sveitum, en meiri mannfellir fyrir vestan. Þar á ofan kom hafís með einmánuði, og fyllti fyrir öllu norðurlandi, so engin björg fékkst af sjónum fyrr en í Augustu-mánuði, þá hann losnaði að liðnum hundadögum. Þá náðu fyrst kaupskipin á Akureyri og Húsavík sínum höfnum eftir langa útivist, en Hofsóss- og Höfðaskip gjörðu vendireisu vegna íssins og komu ei á því sumri. ... Sumarið hafði verið mjög graslítið, og haustið viðraði eins óhagstætt allt til veturnátta, en svo brá við, að áttaskipti gjörði sama dag [1. vetrardag] og kom góðviðri á sunnan, sem oftast nær viðhélzt á þeim vetri. Batnaði síðan árferði hrönnum, bæði til sjós og lands, og það var rétt undarlegt, hvorsu fljótt sauðpeningur græddist aftur norðan lands, og innan þriðja árs var sem enginn missir komið hefði.

