1757 Ölfusvatnsannáll: Vetur frá jólum í harðara lagi, sérdeilis af frostum. Heys og matar skortur almennt um sveitir og þess vegna allvíða skornar horaðar kýr á einmánuði og úr því. ... Skiptapar urðu 10 í Garði og Leiru þann 28. Febr., sem var mánudaginn annan í gói. En í Vestmannaeyjum skeðu 3 þann 16. Martii, sem var miðvikudaginn seinasta í gói. Vorið hart og kalt yfir manna minni. Þó batnaði nokkuð, þegar vika var af sumri. Peningar féllu þá víðast um land, svo fáir voru þeir, er ekki misstu, en margir, sem lítið og líka ekkert eftir áttu af kvikfénaði. Svo og var sumstaðar etið hrossakjöt, því hallæri og dýrtíð var um landið, hvar af sumstaðar orsakaðist mannfall í vesöld. ... Í Múlasýslu tók skriða einn bæ um veturinn, og urðu þar undir 7 manneskjur. ... Sumarsins blómi byrjaðist seint, og varð lítill ávöxtur, því rigningar með kalda héldust við til miðsumars, svo nautpeningur, hestar og fé, sem magurt var, kroppnaði og dó nær því til þess í miðjum Julio. ... Þann 21. Julii, miðsumarsdag, forgekk áttæringur með 14 mönnum af landsynningsveðri í Landeyjum. Með miðju sumri batnaði nokkuð, svo veðrátta var hæg og góð nokkra tíma, þó oftast vot, svo bágt var að heyja, og nálægt allstaðar hröktust töður, og ekki náðist eldiviður þurr fyrr en um Maríumessu fyrri. ... Haustið mjög vætusamt, þó blandað með góðviðrum. Þá urðu almennt hey úti og skemmdust í görðunum, svo enn þá horfðist til peningatjóns, og sumir förguðu þess vegna sér til skaða. ... Vetur til jóla var mikið góður.

Grímstaðaannáll: Veturinn frá veturnóttum hinn allrabezti, frosthægur og snjólítill, og það fram að nýja árinu; síðar sama veðurátt fram að miðjum vetri. Þá spilltist veðuráttan á þorranum, varð þá lakari, þegar góan kom, og sjóbönn víðast við sjó. ... Skiptapar urðu á Suðurnesjum í Garði suður og þar nálægt, 10 að tölu, drukknuðu 18 menn, en nokkrir komust af; það skeði mándaginn annan í góu [28. febr.]. Þann 14. Martii reru skip sunnan Jökul við Hellna, Stapa og Búðir, 4 skip frá Búðum, náðu þeir ekki lendingu sinni fyrir ís. ... Ennþá harðindi og manndauði um allt landið sem fyrirfarandi ár. Fólkið féll af harðrétti og megurð; það fannst dautt á milli bæjanna. ... Skiptapi varð í Eyrarsveit á Vatnabúðum, drukknuðu 2 menn, en hinir komust af; það skeði eptir veturnæturnar. – Skiptapi varð og í Bjarneyjum, voru á 3, drukknuðu allir... Skiptapi varð og í Saurbæ um vorið fyrir Holtssandi, drukknaði maður ... en einn komst af. ... Fólkið sem deyði úr harðrétti og hungri kringum Snæfellsjökul frá því 1756 og til þess um haustið 1757 voru í Breiðuvíkursóknum 114 manneskjur, en í Hóls- og Fróðársóknum 93 manneskjur, með því reiknuðu, sem utansveitar var. 

Sauðlauksdalsannáll:  Árferðið var aumt í Februario og Martio hörkur og jarðbönn. Í Aprili gjörði slíka hríð með hörkum og stormum, ei hafði slík komið í næstu 5 harðindisár sunnanlands. Sumarfuglar komu í Aprili, en hurfu strax aftur. Hafís kom fyrir norðan land þann 24ða Martii.  ... Sumarið var sæmilega gott og þurrt, fraus þó á nætur syðra þann 16da Julii. Grasár í meðallagi, en nýting misjöfn.     

Höskuldstaðaannáll: Harðindin viðhéldust, jafnvel vaxandi af bjargarleysi hjá velflestum. Þá var veturinn eftir nýtt ár bærilegur  að veðuráttu. Nokkur jarðbönn seint á þorra. Góa óróleg. Einmánuður hin strangasti með sterkum norðanhríðum og frostum, ei sízt á páskum. Rak ísinn inn um sumarmál. Fáír gengu á hann, sem hákarl fengu, því hann var víðast laus við land. ... Kom mikil leysing í 3. viku sumars, þó iðuglega kalt af norðri framyfir fardaga (bætt við: Var þá Hrútafjörður farinn á lagnaðarís með áburð á hestum fimmtudaginn, þá 6. vika sumars byrjaðist, undan Valdasteinsstöðum undir Fallandastaði). Var þá víðast um sveitir hungursvor. Um Bótólfsmessu [17. júní] rýmdist ísinn út. Kom þá grasviðri. Stórkostlegt hallæri þótti þá í kringum Jökul til sjós og lands og þar til jarðbönn fyrir sumarmál. Skrifað var að 50 fólks hefði dáið í harðrétti síðan nýtt ár til páska [10. apríl] í Ingjaldssókn og allmargt annarstaðar kringum Jökul, 5, 6 og 7 farið í eina gröf. ... hér fyrir norðan dó og fátækisfóllk af hor og vesöld ei allfátt. ... Sumarið var tíðum votsamt. Heyjaðist víða lítt og varla skár en fyrra árið. Fiskleysi hér norður sem fyrr og sjóbönn. En haustið var gott. ... Veturinn að framan óstöðugur. Einhver mesta stórhríð og skaðaveður af landnorðri þann 20. Novembris, sem gekk i 5 eður 6 dægur samfleytt. Töpuðust þá sumstaðar hross og 16 skip í Ólafsfirði, Fljótum og Höfðaströnd.                  

