1766 Sauðlauksdalsannáll:  Veturinn var óstöðugur, en jarðír alltíð nógar og oftast þíðviðri, so varla var nokkur þeli í jörð. Hey voru víða ei góð, þar af urðu litlar búnytjar og hallæri með mönnum. ... Þetta vor allt frá sumarmálum var mikið kalt, og féll víða smali. ... Stórharðindi fréttust úr Norðurlandi, so ei varð skóli haldinn á Hólum.    

Húnvetnskur annáll: Var vetur töstugur fram til góu. Hún var öll sem blítt sumar fram til 5. Aprilis, laugardagsins í annarri viku einmánaðar. ... Næsta sunnudag eftir sandfallið [öskufall úr Heklu sem hófst 5. april] gjörði stórhríð í viku. Rak þá hafþök af ís fyrir allt Norðurland, öngvum til gangs, en öllum til ógagns það líkamlegu lífi viðvék. Í þessum stóru harðindum féll gangandi peningur helzt í Norðurlandi, mest sauðfé, minnst kýr, því flestir gáfu sér þeim að halda.  ... Á þessu ári  gaf guð eitt hið bezta grasár, svo elztu menn mundu ei betra. Það varð fundinn puntur sex og nær sjö kvartil á hæð. Nýting varð mikið aum á heyi, allra helzt töðum. ... Á sama ári komu miklar skruggur í Julio, mest á suðurlandi. Jarðskjálftar skeðu og í Septembri, er mestir komu á Suðurlandi, svo bæir hrundu niður í Ölvesi. Fyrrnefndur hafís lá fyrir Norðurlandi til Jónsmessu og lítill afli þar eftir, en syðra og vestra var hið bezta aflaár. Laugardaginn þann 18. Octobris, síðasta í sumri gerði stórviðri, varð til mikils skaða syðra og vestra, þar frétzt hefur, að brotnað hafi og lamazt stórt hundrað skip af veðri og sjávaryfirgangi, þar sjórinn skal hafa gengið tíu föðmum meir á land en elztu menn til muna. 

Höskuldstaðaannáll: Veturinn var í betra lagi að veðuráttu, oft þítt og hlákur. Nokkrar hríðir og sterk frost á þorra, en framvegis gott. Fjárskaði mikill sagður í Mýrasýslu á 7 bæjum. ... Þann 10. sama mánaðar [apríl] kom nokkuð regn og síðan fjúk og frost, og varaði sú fjúkhríð norðan nær því í næstu fimm daga með snjófergju víða mikilli. Og framvegis var vorveðuráttan oftast stríð, köld og hörð til fardaga. Hér að auk rak hafís að Norðurlandi undir og um sumarmál. ... Grasvöxtur var ei mjög lítill norðan lands, þar sandurinn hafði fallið, en hey nytkuðust lítt, og nokkur skemmdust af súldum, en öll spillt af sandinum. Þótti mönnum bágt jörð að vinna... Haustið mjög súldasamt. ... Féll svo mikill snjór á Suðurlandi, að fennti bæði naut og hesta. Þann 18. Octobris í stórkostlegum suðvestanstormi og sjóarólgu brotnuðu í kringum Jökul 70 skipa og einn mann tók þar út. En á Akranesi hafa skemmzt og tapazt 48 skip, stór og smá.      

Íslands árbók: Var eftir jólin góður vetur, þó vindasamur. ... Síðar um haustið í Octobris-mánuði kom upp ákaflegt stórviðri á vestan, hvar við fjöldi skipa og báta upp tók og brotnaði bæði syðra og vestra. ... Haust og vetur viðraði vel fram til jóla ... .

