1768  Sauðlauksdalsannáll: Var snemmgróið sumar, en strax eftir hvítasunnu gjörði norðanvinda, so gróður visnaði, og varð grasvöxtur í minna lagi og heyföng lítil. Berjavöxtur var óvenjulega mikill. Vetur frá jólum hinn bezti, vorið eins, og kom gróður nógur snemma. ... Grasbrestur var víða þetta sumar og nýting bág vestra. 

Húnvetnskur annáll: Var vetur góður, nema á góunni gjörði litla skopru, nefnilega stórfjúk á laugardaginn og sunnudaginn, þegar vika var af góu [27. og 28. febr.]. Féllu snjóflóð víða. Aðfaranótt sunnudagsins tók burt kotið Nýlendu í Langadal til grunna, hús og hey, og fleygði því yfir Blöndu. Voru þar við sjö hestar úti og inni. Fóru þeir og sömu leið, drapst einn, en sex lifðu í flóðinu og náðust allir. ... Drápust og níu hestar í Hjaltadal í snjóflóði sama sinn. Varð ei framar af stór skaði, þó víða félli. Ekki mundu elztu menn meiri snjó niður koma á tveim dægrum. Vorið var hið æskilegasta, svo að víða voru fullgræddar kýr í fardögum. Fór þar eftir grasvöxtur, sem nærri má geta. Komu samt kuldar þar eftir, sem kyrkti grasvöxtinn svo víða varð grasið þunnvaxið, því þerrar gengu alltaf til 20. Julii. Heyrðust þá skruggur víða. Greru úthagar lengi fram eftir sumri. Puntur varð fundinn svo langur, að mældur var tólf kvartil á hæð og hafði ei hærri séður verið í manna minni. Sumarið var gott, þótt yfir tæki frá fyrsta September, eins allt haustið fram að jólaföstu. ... Á þessu ári þann 30. Januarii ... réru fimm menn fram á lagvað á Höfðaströnd illa útbúnir ... hvessti með stórsjó, svo einn manninn út tók af skipinu. Lágu svo hinir við lagvaðinn svo sem stjórna nóttina af. Var þá á sunnudaginn útmannað skip að vitja um þá. Lifa tveir þá eftir nokkuð skemmdir af frosti, en hinir tveir örendir. ... Á sumardaginn fyrsta, þann 21. Aprilis, forgekk skip við Akur undir Jökli. Komust af mennirnir nema tveir. – Á góu forgengu tvö fjögramanaför á Vestfjörðum.     

Höskuldstaðaannáll: Veltiár, betra fyrri árum. Vetrarveðuráttan oftast stillt. Einmánuður æskilegur og vorið framvegis gott til fardaga. Sást nokkur gróður síðla í Martio, sóley um sumarmál, greri vel í Majo. En í Junio gengu frost að sólstöðum, sem rýrðu grasvöxtinn. Kom varla regn hér nyrða til misumars, svo jörð varð þurr og hörð. En vestra kringum Jökul sögð sífelld súld og regn, svo vertíðarfiskur varð maltur og forskemmdur. ... Fimm menn drukknuðu við Hrísey. Hvoldist skip undir þeim. Mánudaginn 30. Maii fórst skip, teinæringur, á Breiðafirði (kom á sterkt landnorðanveður) með flutningi af Barðaströnd undir Jökul. Þar á voru átta manneskjur, nefnil vicelögmann Eggert Ólafsson, hans hústrú, einn stúdent, hans þénari, ein þjónustupíka og fjórir formenn undan Jökli. ... Sumar og haust gott.    

Íslands árbók: Gjörði góðan vetur almennt um land, og vorið viðraði hvað bezt. ... Smár grasvöxtur, en góð nýting og mestu góðviðri allt sumarið.... Um haustið féllu stórar skriður í Hörgárdal, so heilar fjallshlíðar hrundu fram, tók af nærri 4 bæi, Hallfríðarstaði með kotinu, Uppsali og Öxnhól. Urðu þar undir 3 manneskjur, nokkrar kýr og sauðkindir.

Espihólsannáll: Árferði gott að veðuráttufari, grasvexti og heyjanna nýtingu, þar oftar gengu sérdeilis kyrrviðri, og þó gras sprytti ei norðan lands sem mest, nýttist það samt sem bezt. ... Skiptapi varð við Hrísey á Eyjafiirði. Formaður hér Ásmundur Jónsson, sem þar drukkanði með 5. mann. 

