1769 Sauðlauksdalsannáll: Vetur öndverður hinn alla bezti til jóla, síðan góður til sumars, þar eftir var vorið yfrið kalt. ... Sumarið þurrt og grasnýting góð, haustið votviðrasamt og vetur góður til jóla. 

Húnvetnskur annáll: Var vetur mikið góður, vorið í harðara lagi með miklum neyðarkuldum. Gras kom mjög seint. Á Jónsmessu var lítið litkvað í hlaðbrekku, en þar eftir gaf drottinn í mánuð raka, svo gras kom víða í meðallagi og betur. Þar eftir var þerrir góður á landinu, nema í norðursveitum, Múla-, Þingeyjar- og Vaðlasýslum. Þó gengu órar sumarið til enda, hvar af skeði sá mikli tilburður í Hörgárdal þann 23. Sept. að skriða féll þar yfir fimm bæi: Hallfríðarstaði tvenna með tveimur kotum og Yxnhól, hver bær var aftur uppbyggður haustið sama. Allt fólk komst lífs af nema kona með tveimur börnum. Fimm lerkuðust, en lifðu þó allir, samt með veikum burðum. ... Drukknan tveggja Grímseyjarfara, um vorið og haustið. Er svo mjög mannfátt þar eftir. ... Sama ár um jólaföstu gjörði fjúk. Urðu úti tvær manneskjur á fjalli skammt frá Breiðuvik undir Jökli. Í sama fjúki drápust hestar mikið víða á bæjum í Norðurlandi. Þeir fenntu flestir, ekki fleiri en tveir, þrír á bæ, margir líka misstu öngva.    

Höskuldsstaðaannáll: Veturinn vægur með nokkrum hlákum. ... Vorið var viðunanlegt þar til eftir 22. Maii. Gengu þá sterk vetrarfrost samfleytt í þrjár vikur og orsökuðu staklegt gróðrarleysi og nytlítinn nautpening. Síðan frá 13. Junii, var vægara, þó iðugleg náttfrost, svo að peningur tók sig ei mjólk og holdum fram yfir Jónsmessu allvíða. ... Sumarið var hér þurrt og gras í meðallagi, en rótbrann af hólum og hæðum. En norður undan votsamt. ... Í Septembri hljóp jarðskriða undan klettum í Hörgárdal (með aur og rúst), ógurleg, mörg hundruð faðma á breidd, yfir fjóra bæi: Yxnahól, Uppsali, Hallfríðarstaði og Hallfríðarstaðakot. Þar dóu þrjár manneskjur, kona og tvö börn, er heima voru, og nokkuð af gangandi pening, en annað fólk á þessum bæjum gat sér forðað, Þó hafði sumt meiðzt og lerskazt. Af jarðskriðum fórust hér og hvar um árið átta manneskjur. Skip úr Grímsey, sem hélt frá Látrum til eyjarinnar, fórst með fimm mönnum, og sjötti þar á var kvenmaður. Annað Grímseyjarskip fórst með viðlíkt mönnum.      

Íslands árbók: Góður vetur ... . 

Espihólsannáll: Góður og hagstæður vetur víða um landið. Vorið kalt í Norðurlandi, og því greri seint. Grasvöxtur þó mjög misjafn, en nýting heyjannna fyrir norðan og austan í lakara lagi. Regn óskapleg gengu um haustið fyrir norðan. Fordjarfaðist þá landið víða. Þá eyðilagðist fyrir skriðum í Hörgárdal og Vaðalsýslu Yxnhóll og Uppsalir, Möðruvallaklaustursjarðir, samt Hallfríðarstaðir með kotinu, bóndaeign. Þar lézt kona bóndans á Yxnhóli, Ásdís, og 2 tökubörn þeirra. ... Þá braut skip fyrir veðri á Ráeyri í Siglufirði, annað á  Miðhúsum á Látraströnd.    

