1774 Sauðlauksdalsannáll: Vetur frá jólum kaldur, en þó víða jarðir auðar. ... Víða heyskapur lítill um sumarið, haustið mjög regnasamt. 

Úr Djáknaannálum: Góður vetur frá jólum, nokkuð frostasamt á góu, einmánuður beztur, oft með þíðviðrum nema í hans seinustu viku frost. Haglítið syðra til fjalla á góu og einmánuði. Harðindi í Skaftafellssýslu eystri parti og í Múlasýslu. Vorið þurt, kalt og hart, svo sumstaðar í Ísafjarðarsýslu voru jarðbönn til hvítasunnu, sem haldizt höfðu þar mikinn part vetrar. Sumarveðrátta góð nyrðra og heyjanýting góð en grasbrestur nokkur, en kalt og regnsamt syðra og einkum vestra með frostum og snjókrapa í Aug. og fram í Sept. og það allt til árslokanna. Grasbestur þar og heyjanýting ill, því fáir dagar komu þar þurrir frá Sept. mánaðarbyrjun til aðventu. Eystra heyskapur góður. Haust gott nyrða frá 10da Sept. til aðventu kom fjúkhríð; aftur gott. Óstöðugt um jól. Á Ströndum peningafellir af vorharðindum. Mikið hallæri eystra, einkum í Múlasýslu, hvar fólk flosnaði upp og féll líka. Í stormum viku fyrir jól brotnuðu nokkur skip á Reykjaströnd, þá fennti fyrir norðan hross og sauðfé.   ... Skiptapi á Mýrum 20ta Apr., fórust þar 6 duglegir menn. ... Um veturinn kom upp eldur í Grímsvötnum eystra, sást mikill logi úr Skálholti upp yfir fjöllin og úr Borgarfirði reykur, er tók yfir alla jökla. Loginn sást og leggja upp í loftið á kvöldin frá Bæ í Hrútafirði og Mel í Miðfirði. Meintu menn að hér af  kæmi  uppþornun Skeiðarár og sá mikli vöxtur í Nupsvötnunum. 

Húnvetnskur annáll: Var veturinn fínn allur, nema góa var til enda með fjúki fyrir utan fjóra daga. Gjörði samt ei snjóa mikla, og jarðir allfínar víðast. Vorið var nokkuð hart og kalt. Kom seint gróður. Var samt grasár í meðallagi. Veðrátta um sumarið var í æskilegatsa máta og haustið allt eins fram til jólaföstuinngangs. Þá gjörði hart fjúk í tvo daga. Misstu margir hesta og fé, helzt við útkjálka, einninn skip á Skagaströnd, Skaga og Reykjaströnd – þau voru víst tíu eður tólf. ... Fimm tveggjamannaför forgengu þar um nesin [Suðurnes].   

Höskuldsstaðaannáll: Veturinn eftir jól góður að veðuráttu. Nokkuð frostasamt á góu (b.v. enda sást ís fyrir). Einmánuður beztur, oft með þíðviðrum, í síðustu viku frost. En vorið þurrt, kalt og hart. ... Vorið hart norðast á Ströndum með peningafelli. ... Skiptapar fimm: Þrír á Vatnslkeysuströnd.... Einn bátur fórst á Kjalarnesi og einn skiptapi á Mýrum 20. Apríl. Fórust þar sex duglegir menn. ... Grasbrestur mikill norðan lands víða. Sumarveðurátta þó góð og þurr. Nytkuðust vel hey. Eins á Vesturlandinu lítill grasvöxtur, en eystra heyskapur góður. ... Haustið var gott að veðuráttu frá gamla höfuðdegi [9. sept.] og framvegis til aðventu. ... Með aðventuinngangi kom fjúkhríð. Fennti hér og þar hross og nokkuð sauðfé. Aftur gott. Óstöðugt um jól.     

Íslands árbók: Var hægur vetur og án stórfrosta eður snjóa. ... Skiptapi fyrir Mýrum með 6 mönnum, og á Vatnsleysuströnd forgengu 3 smábátar með 6 mönnum, einninn á Akranesi með 2 mönnum, item bátur á Eyjafirði með 5 mönnum. ... Mikill grasbrestur á Norðurlandi, en góð veðurátt um allt haustið ... . 

Espihólsannáll: Vetur fyrst frostamikill, en eftir nýárið frostminna og stórhriðarlítið í Vaðla- og Skagafjarðarssýslum. Vorið mjög kalt, en kyrrviðrasamt. Grasbrestur er norðan lands víðast. Skiptapi á Eyjafirði með 5 mönnum, annar á Akranesi með tveimur mönnum.  

