1786 Árbók Reykjavíkur: Var tíðarfar fremur gott þetta ár og vetur frá nýári til sumarmála bærilegur. En mjög kalt vor dró tilfinnanlega úr grasvexti, svo að þótt sumarið mætti allgott heita framan af, þá nýttist heyskapur illa seinni part sumars; því að þá brá til hrakviðra hér syðra, og sumpart vegna ótíðar, en sumpart vegna bólusóttar, er gekk um sveitir lands þetta sumar, styttist heyskapartíminn sunnanlands um alt að þriðjungi.    

Fréttir Guðlaugs í Vatnsfirði: Árferði mikið gott... ; hafís mikill kom hér í Majo og hefur verið á reki allt til þessa, so það skip sem átti til Skagastrandar að fara í fyrra og hér hefur í vetur legið, kemst hvörgi fyrir strandirnar. Hér útaf er veðuráttan ærið köld og ógæftir til sjávar, þó grasvöxtur í meðallagi. -22. júní). - Jafnvel þó hér um pláss gengu frá 25ta Aug. til 12ta Octobr. sílfelld stórviðri, köföld og frost af ýmsum áttum, var þó heyskapur í betra lagi og síðan allt tl aðventu hin blíðustu þíð-og gíðviðri, en nokkuð töstugra þar eftir; hefur þó varla útipeningur enn nú inntekinn verið, so veturinn hingað til má kallast merkilega góður, ei síður en 2 undanfarnir.  - 28. desember.   

Úr Djáknaannálum: Vetur yfrið góður um allt land með nógum högum og góðviðrum oftast nema litlu íkasti á þorra. Vorið hlýtt svo bar sást á víðir í seinustu viku vetrar. Kólnaði 7da Maii með frostum og kófi af norðri samfleytt í 3 vikur, batnaði í fardögum með hitum, hægri veðráttu og þerrisamri af vestri til sólstaða. Gras fór að spretta í fardögum, og varð meðal grasvöxtur á túnum og útengi sumstaðar, en sumstaðar minni. Töður nýttust vel hjá þeim, er snemma voru búnir að slá þær, en útheysfengur var bágur vegna óveðráttunnar, því sumarið var þurrkasamt til þess í miðjum Augúst, en úr því regn og fjúk, svo snjóaði ofan í byggð fyrir höfuðdag og rak þá inn hafís. Tók þann snjó aldrei upp af fjölum á því hausti, því alltaf voru frostin, svo oftsinnis fraus um miðjan dag undan sólu hálfum mánuði fyrir Michaelismessu. Í Þingeyjarþingi var heyskap hætt í 17du viku sumars og naut voru þá á gjöf tekin, sem ei út fóru aftur. Haustið var með sama lag til veturnátta, hlánaði þá og gengu stakleg hægviðri með þíðum og litlu úrfelli fram á jólaföstu, svo aldrei kom föl á jörð og örísa varð uppí háfjöll. Síðan fraus heldur lítið eitt og um jól tók að snjóa. ... berjavöxtur mesti norðanlands. ... Föstudag 1ta í þorra forgekk skip austan til á Skaga með 6 mönnum. ... Á þorra skiptapi í Fljótum með 5 mönnum. Þann 26ta Nóv. forgekk 6æringur frá Gufuskálum í landtöku af brimi í góðu veðri, drukknuðu 3, en aðrir 3 komust af. Á jólaföstu týndist fyrir austan Papeyjarfar með 9 mönnum. Annar skiptapi litlu síðar í Álftafirði eystra með 4 mönnum. ... Þann 23ja Sept. í vestan stórviðri klofnaði á höfninni Flateyjarduggan. Reykjafjarðarkaupskip á Ströndum sleit þá upp og missti eitt atkeri, en skaðaðist þó ekki, var þó nærri komið uppí grjót.          

Viðauki Íslands Árbókar: Haustið var mjög kalt og snjóasamt fram til veturnátta. Þar eftir kom hin bezta tíð með lognum allt til jólaföstu, að stórsnjóa lagði. Batnaði aftur með stórum útsynningum, og var gott til nýárs.

Espihólsannáll: Vetur veðurhægur, en frostasamur. Vorið kalt og vökvalítið, so var og líka sumarið allt að höfuðdegi. Því varð lítill grasvöxtur og taða mögur. Í miðjum Julio kom mikið áfelli. Haustið var hriðjusamt. Skemmdist víða hey undir snjónum. Viku fyrir vetur batnaði veður aftur alt til jólaföstu. Hún var með mestu skakviðrum og það til skemmda víða, því bæði fuku skip, skemmdust hús stórum og veðrið fleygði sandi á tún, þar hann var nálægur, með smágrjóti. 

