1794 Suðurnesjaanáll: Skipstapi frá Flankastöðum í Skarðsröst. ... Drukknuðu alls 7 menn. 

Árbók Reykjavíkur: Um veturinn voru töluverð jarðbönn af blotum og áfreðum; vorið var gott, grasvöxtur ágætur og nýting góð á töðu. En um haustið gengu rosar miklir.   

Fréttir Guðlaugs í Vatnsfirði: So góður og æskilegur sem veturinn var fram um nýár; so óstöðug, kafaldasöm og hörð veðurátta var þaðan af til þess 22. Martii, siðan hefur hún rétt góð verið. – 30. maí.  

Úr Djáknaannálum: Vetur jarðbannasamur frá þrettánda til einmánaðar af snjóum og áfreðum. Dreif mikinn lognsnjó í seinustu viku góu. Vermen sumir að norðan snéru þá aftur á Holtavöruðheiði og heim til sín. Hlánaði með einmánuði 25ta Martii og var hið bezta vor fyrir utan hálfs mánaðar stormakast með kófi og frosti fyrir krossmessu. Úrfelli voru nokkur um sumarið fyrir sláttinn, síðan oft mjög þurrkasamt og heitt. Haust stormasamt með umhleypingum og óstaðviðri, þó frosthægu fram að sólstöðum. Í jarðleysunni á þorranum förguðu nokkrir af hræðslu sér til baga bæði lömbum og rosknu fé, og hjá allmörgum hefði hæpið staðið og jafnvel misst, hefðí ei svo snemma batnað. Gras tók snemma að spretta svo sóley sást í túnum um sumarmál og víðir blómgaðist á einmánuði. Varð grasvöxtur mjög góður, sumstaðar í meðallagi. Heyin nýttust vel, því þurrkar voru nógir um heyannir. ... Þann 17ta Júlii fórst bátur af Skagaströnd með 3 mönnum.  

Espihólsannáll: Vetur í meðallagi um mestan hluta lands. Grasvöxtur í minna lagi, en nýting heyjanna góð, og reiknast þetta fyrir meðalár almennilega. Gengu þó snjóar, blotar og áfreðar öðru hverju yfir Norðurland sérdeilis, sömuleiðis vorkuldar. ... Skiptapar 2 í Ísafjarðarsýslu með nokkrum mönnum. ... Þann 23. og 24. Januarii varð fjártjón mikið í Stranda- og Mýrasýslum sumstaðar.
1795 Árbók Reykjavíkur: Tíðarfar frá nýári til þorra var mjög umhelypingasamt, en þó vetur einn beztur á Suðurlandi. Eftir það gerði mikil kafaldaköst. Vorið var mjög hart og kalt fram á messur. Grasvöxtur var um sumarið í meðallagi og töðunýting góð hér syðra, en eftir að túnaslætti lauk varð mjög litlu heyi bjargað fyrir illviðra sakir. Veturinn var sumri líkur til jólaföstu og enda til ársloka. 

Fréttir Guðlaugs í Vatnsfirði: Sumarið gott heyskapur í betra lagi. - 27. sept.  

Espihólsannáll: Vetur víða í harðara lagi. Vor og sumar fram um messur mjög kalt. Grasvöxtur í meðallagi, en nýting hin linasta víðast á landinu, Þá stórskemmdust hey manna er inn voru komin, en sumstaðar brunnu þau hreint upp. Í Sept. kemur sunnan og austan lands stórflóð og sjávargangur so mikill, að burtsópuðu heyjum manna þar víða, en skip skemmdust og brotnuðu. Haust var þá í betra lagi, en frá jólaföstu inngangi fram um nýár var veðurátt mjög hríðasöm. 

